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Co'ectiviștîi dobrogeni 
și bănățeni au început 

însămînțările

Comitetul regional de partid și sfatul popular re­
gional Argeș raportează că în ziua de 5 martie 1962 s-a 
încheiat cu succes colectivizarea agriculturii în re­

giunea noastră.
r In regiunea Argeș există în prezent 413 gospodării 
agricole colective în care s-au unit 218.602 familii cu 
o suprafață de 495.764 ha. teren agricol.

Datorită lucrării pămintului in comun, cu mijloace 
mecanizate șl după regulile agrotehnice înaintate, pro­
ducția agricolă în gospodăriile colective a crescut de 
la an la an. In anul 1961, gospodăriile agricole colec­
tive au obținut în medie cu 400 kg grîu și cu 550 kg 
porumb boabe la ha. mai mult decît țăranii întovără­
șiți și cu gospodării individuale. Gospodăria colectivă 
din comuna Stoicănești, raionul Drăgănești Olt, a 
obținut în anul trecut o producție medie de 3.170 
kg porumb boabe Ia ha, iar pe anumite suprafețe a 
obținut peste 5.000 kg la ha; gospodăriile colective din 
comunele Vlădești, Malul cu Flori, Boîeni și altele au 
obținut de pe mari suprafețe cite 15.000—20.000 kg 
cartofi la ha.

Prin aplicarea amendamentelor calcaroase, gospodă­
riile colective din Cătcasca, Rătești, Mogoșani, Broș- 
teni și alte gospodării din zonele podzolice au obținut 
producții agricole duble față de anii anteriori. Ur- 
mind indicațiile partidului de a valorifica terenurile 
degradate și erodate, țărănimea a pus în valoare în 
ultimii 2-3 ani peste 26.000 ha de teren prin plantații 
în masiv și în terase cu pomi fructiferi și viță de 
vie.

Ca urmare a preocupării pentru dezvoltarea secto­
rului zootehnic și folosirii judicioase a creditelor acor­
date de stat, încărcătura la suta de hectare a ajuns în 
anul 1961 la 40,9 bovine la suta de hectare din care 
19,4 vaci cu lapte, iar numărul animalelor proprietate 
obștească a crescut față de 1960 cu 19.541 bovine, cu 
23.132 ovine și cu 13.752 porcine.

Numai în anul trecut au fost construite din credite 
acordate de stat șl din fonduri proprii ale gospodă­
riilor colective 374 grajduri, 125 saivane, 133 materni­
tăți și îngrășătorii de porci.

Rezultate însemnate au fost obținute în consolidarea 
economică și organizatorică a gospodăriilor colective, 
fondul de bază crescînd de la 81.081.000 lei în 1960, 
la 125.230.000 lei în 1961.

Succesele obținute de gospodăriile agricole colective

COMITETUL REGIONAL ARGEȘ 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROM1N

în dezvoltarea producției agricole și creșterea veni­
turilor, sînt nemijlocit legate de sprijinul permanent 
și multilateral acordat de statul democrat-popular. Pe 
ogoarele regiunii lucrează azi 1.749 tractoare, precum 
și alte mașini și unelte agricole. In anul 1938 existau 
în regiune numai 37 de agronomi, pe cînd astăzi nu­
mărul inginerilor și tehnicienilor agricoli se ridică la 
peste o mie. Numai în anul 1961, statul a acordat gos­
podăriilor colective din regiunea Argeș credite de 
peste 42 milioane lei.

Se transformă neîncetat fața satelor. In anii 1959— 
1960 au fost construite peste 16.500 case, 3S0 sate au 
fost electrificate, s-au ridicat lol școli noi cu 467 săli 
de clasă, în comunele și satele regiunii funcționează 
744 cămine culturale șl 1.633 biblioteci. Crește necon­
tenit nivelul de trai material șl cultural al țărănimii.

Prin încheierea colectivizării agriculturii se deschid 
noi și mari perspective pentru creșterea producției 
agricole vegetale și animale, pentru ridicarea eontinuă 
a bunăstării țăranilor colectiviști.

Asigurăm Comitetul Central al Partidului că vom 
munci cu abnegație și hotărîre pentru consolidarea și 
dezvoltarea economică a gospodăriilor colective, prin 
unirea gospodăriilor colective mici în gospodării co­
lective mai mari, care să poată folosi cu mai multă 
eficiență pămîntul, mijloacele mecanizate șl metodele 
agrotehnice înaintate, forța de muncă a colectiviștilor, 
cadrelor de specialiști.

O atenție deosebită vom acorda sporirii producției 
de cereale la hectar, creșterii animalelor și dezvoltării 
bazei furajere, îmbunătățirii pășunilor și finețelor. 
Folosind terenurile în pantă improprii pentru cultura 
cerealelor, vom da o mare dezvoltare pomiculturii și 
viticulturii pentru care in regiunea noastră sînt con­
diții favorabile. ,

In prezent. Comitetul regional de partid, Sfatul 
popular regional, cadrele de specialitate, desfășoară o 
activitate intensă pentru pregătirea campaniei agri­
cole de primăvară, etapă hotărîtoare în asigurarea 
unor recolte bogate în acest an.

Vom îmbunătăți necontenit munca politică și orga­
nizatorică, organele și organizațiile de partid vor 
munci neobosit pentru mobilizarea tuturor oamenilor 
muncii la înfăptuirea sarcinilor puse de Congresul al 
IlI-lea al partidului, în vederea desăvirșirii construc­
ției socialismului în țara noastră.

SFATUL POPULAR 
AL REGIUNII ARGEȘ

CONSTANȚA (de la coresponden­
tul nostru). — Folosind timpul bun 
de lucru, mecanizatorii din raioane­
le Negru Vodă și Medgidia au în­
ceput printre primii însămînțările 
de primăvară. Suprafața însămînța- 
tă pînă acum în aceste raioane și 
în gospodăriile colective din raza 
orașului Constanță, este de peste 
1.100 hectare. în gospodăriile colec­
tive din raionul Negru Vodă, de 
pildă, s-au însămînțat 720 hectare 
(din care 320 cu mazăre, 150 hecta­
re cu orz etc.) Colectiviștii din Pe- 
cineaga, Limanu și Straja au ter­
minat de însămînțat întreaga supra­
față prevăzută cu mazăre, iar la 
Albești s-au semănat primele hectare 
cu grîu de primăvară.

★
TIMIȘOARA Și în Banat au în­

ceput însămînțările de primăvară. 
Gospodăriile colective din comunele 
Peregu Mare, Criciova,Păru și altele 
au însămînțat primele suprafețe din 
terenurile prevăzute pentru culturile 
de mazăre,' ovăz și alte plante fura­
jere. Totodată, numeroase gospodă­
rii colective au început lucrările de 
întreținere a ogoarelor de toamnă 
în vederea insărnințărilor.

Faptul că agricultura regiunii este 
colectivizată, cît și folosirea la lu­
crările agricole a unui număr spo­
rit de tractoare, permite executarea 
însămînțărilor anul acesta într-un 
timp mai scurt și în condiții agro­
tehnice mai bune față de anul tre-

Piața Chibrit astăzi. O imagine nouă a unui vechi cartier al Capitalei unde, ca și în alte cartiere șl In orașe 
ale țării construcția rapidă a modernelor blocuri de locuințe schimbă odată cu condițiile de viață ale 

oamenilor și înfățișarea țării Foto : agerpres

Azi Vu Mrin&m deșțjre:
RAPORTUL PREZENTAT DE N. S. HRUȘCIOV 

LA PLENARA C. C. AL P. C. U. S.
LUCRĂRI EDILITARE LA CONSTANȚA

zilei de 5 
Comitetului

al C.C. al

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite : In dimineața 
martie în Palatul Mare al Kremlinului s-a deschis plenara 
Central al Partidului Comunist al U niunii Sovietice.

Plenara a fost deschisă de N. S. Hrușciov, prim-secretar 
P.C.U.S.

Pc ordinea de zi figurează sarcinile partidului in vederea îmbunătă­
țirii condueerii agriculturii.

La plenară, in afară (le membrii Comitetului Central și ai Comisiei 
centrale de revizie, participă activiști dc partid și de stat din republicile, 
ținuturile și regiunile Uniunii Sovietice, conducători ai unor institute de 
cercetări științifice, ministere și departamente.

Raportul a fost prezentat de N. 8. Hrușciov. 
Plenara iși continuă lucrările.

(Citiți textul rezumat al Raportului în pag. lll-a și a IV-a)

CONSTANȚA (de la corespondentul 
nostru). — La Constanța se află în 
curs de execuție o importantă lucrare 
edilitară. Este vorba de modernizarea 
principalei căi de acces a orașului 
aflată în prelungirea șoselei Hîrșova— 
București.

Concomitent cu lucrările de canali­
zare și alimentare cu apă, se execută 
lărgirea străzii, care va avea pe toată 
întinderea ei o lățime de 12 m, ceea 
ce va permite în viitor introducerea 
liniei de troleibuze. Se execută de 
asemenea, trotuare, spații verzi, se 
introduce iluminatul public fluores­
cent.

♦ 
*
♦
♦

INSTANTANEE
FILME DOCUMENTARE

Creatoare de frumos

Acordarea de ordine și meda'ii 
cu prilejul încheierii co'eclivzări agriculturii 
în regiunile Banat, Cluj, Galaji, Hunedoara

Prin decret al Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine, s-a 
conferit Ordinul „Steaua Republicii 
Populare Romîne" clasa I, regiuni­
lor Banat, Cluj, Galați și Hunedoa­
ra pentru încheierea colectivizării 
agriculturii și rezultatele obținute 
în consolidarea economico-organiza- 
torică a gospodăriilor agricole colec­
tive, pentru obținerea de producții 
agricole sporite, creșterea efective­
lor de animale și a productivității 
lor, pentru contribuția de seamă la 
fondul central de produse agroali- 
mentare.

•Prin același decret, pentru merite 
^deosebite în munca de colectivizare 

a agriculturii și întărirea econo- 
mico-organizatorică a gospodăriilor 
agricole colective, s-au conferit 427 
ordine și 1.006 medalii unor acti­
viști ai organizațiilor de partid și 
ai sfaturilor populare, ai altor orga­
nizații obștești, președinți de gos­
podării colective, brigadieri și co­
lectiviști fruntași, ingineri și tehni­
cieni care lucrează în gospodăriile 
colective din aceste regiuni.

Luni la amiază, la Palatul R. P. 
Romîne a avut loc solemnitatea în- 
mînării distincțiilor acordate regiu­
nilor.

Au luat parte tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Nicolae Ceaușescu, 
Alexandru Moghioroș, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, membri ai C.C. al 
P.M.R. și ai guvernului.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a înmînat distincțiile acordate 
regiunilor Banat, Cluj, Galați, Hu­
nedoara primilor secretari ai comi­
tetelor regionale de partid și pre­
ședinților sfaturilor populare regio­
nale. în continuare, au fost înmîna- 
te „Ordinul Muncii" clasa I, primi­
lor secretari ai comitetelor regiona­
le de partid : Banat — Petre Bla- 
jovici; Cluj — Vasile Vaida ; Ga­
lați — Constantin Scarlat; Hune­
doara — Petre Furdui și președinți­
lor sfaturilor populare ale regiuni­
lor Banat — Vasile Daju ; Cluj — 
Clement Rusu ; Galați — Nicolae 
Găneț ; Hunedoara — Dumitru De- 
jeu.

In numele Comitetului Central al 
P.M.R., al Consiliului de Stat și al 
guvernului, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej i-a felicitat pe cei 
decorați, arătînd că aceste distinc­
ții sînt o mărturie a prețuirii pe 
care partidul și statul nostru 
o acordă lucrătorilor din agri­
cultură, succeselor obținute de a- 
ceștia. Felicităm în primul rînd

din toată inima — a spus vor­
bitorul — țărănimea muncitoare 
care a înțeles să pornească în co­
mun pe calea arătată de partid, pe 
calea belșugului, felicităm activul 
organizațiilor de partid și al sfatu­
rilor populare care a desfășurat o 
rodnică activitate organizatorică, 
urîndu-le noi succese în munca lor 
viitoare.

în continuare tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a subliniat că sarci­
na principală care se pune în pre­
zent la sate este consolidarea 
succeselor obținute, pentru ca în- 
tr-un termen relativ scurt să fie ri­
dicat nivelul de activitate al tu­
turor gospodăriilor agricole colec­
tive.

Tovarășii Petre Blajovici, Vasile 
Vaida, Constantin Scarlat și Petre 
Furdui, au mulțumit pentru înal­
tele distincții acordate și au asigu­
rat Comitetul Central al P.M.R. că 
vor munci și în viitor pentru întă­
rirea și dezvoltarea continuă a gos­
podăriilor colective, pentru îndru­
marea țărănimii colectiviste în ve­
derea obținerii unei producții agri­
cole tot mai mari.

Conducătorii de partid și de stat 
s-au întreținut apoi cu cei decorați.

(Agerpres).

Ne-am‘obișnuit să începem fie­
care săptămînă sub semnul im­
presiilor, încă proaspete, ale zilei 
de odihnă. Firește, un spectacol de 
teatru, prezența la o reuniune, îți 
pot oferi, pretextul multor comen­
tarii, dar în rindurile ce urmează 

am vrea să ne o- 
prim asupra unul 
singur aspect, deo­
potrivă de frapant, 
in sălile de specta­
col, la reuniuni, în 
zile de sărbătoare 
și chiar în împre­
jurările obișnuite 
ale vieții. Priviți în 
jurul dumneavoas­
tră cum se îmbracă 
oamenii și amtnti- 
ți-vă ce îmbrăcă­
minte purtau odi­
nioară beneficiarii 
de astăzi ai clipe­
lor de destindere și 
ai spectacolelor ar­
tist ce. N-au trecut 
nici două decenii 
de cînd imensa ma­
joritate a femeilor 
noastre nici nu în­
drăznea să viseze 
o ținută „de scară", 
tar straiele de săr­
bătoare, atunci cînd 
existau, se confun­
dau cu hainele de 
lucru, posomorite 
ca și ele, ca și 
vremurile de a- 
lunci.

Priviți în jurul 
dumneavoastră și 
în vitrinele maga­
zinelor, acolo unde 
își etalează paleta 
lor țesăturile multi­
colore, strălucirea 
mată a relonului și 
mătasea foșnitoare

și gîndiți-vă că ele au ieșit din mîi- 
nile textilistelor noastre, că dru­
mul acestor pinzeturi, început în 
filatură și țesătorie, duce, trecînd 
prin magazine spre un destinatar 
destoinic, cumpărătoarele de astăzi 
fiind ele insele, in cea mai mare 
parte, femei care muncesc, deopo­
trivă cu harnicele țesătoare.

Tînăra din fotografia alăturată 
Va rămîne necunoscută cumpără­
toarelor de mîine, cărora munca ei 
le va aduce bucurie. Dar comu­
nista Ecaterina Constantin de la 
Țesătoria de mătase din calea Du- 
dești se gîndește mereu la ele, 
străduindu-se să le ofere doar lu­
cruri pe care să le poarte cu plă­
cere și satisfacție, după cum ace­
leași preocupări însuflețesc între­
gul colectiv al locului său de 
muncă.

Numai în ultimul timp, au fost 
create 21 modele noi de contexturi, 
trei modele fuste pictate, 10 mo­
dele imprimeuri, 4 modele baticuri 
de mătase naturală menite să se 
adauge zecilor de articole existen­
te. Cunoștința cu Ecaterina Con­
stantin am făcut-o ieri dimineața 
într-o secție care prepară firele 
de mătase naturală pentru cravate 
bărbătești. Cînd ne-am exprimat, 
firește în glumi, părerea că secția 
de cravate va fi avut parte, în 
ultimul timp, de zile mai calme, 
fiindcă aici probabil nu se sim­
țea apropierea zilei de 8 Martie, 
Ecaterina Constantin ne-a spus :

— Vă înșelați. Indiferent de 
secție, la noi „zorul" este același 
fiindcă țelul nostru nu este de a 
produce țesături frumoase care să 
bucure cumpărătorii într-o sin­
gură zi, ci să le înfrumusețeze via­
ta necontenit, în fiecare zi...

BORIS BUZILAFoto t MIHAI POPESCU

TIMIȘOARA (de la corespondentul 
nostru). — La Institutul Politehnic din 
Timișoara funcționează up laborator 
da cineficare, care produce filme do­
cumentare, diafilme și diapozitive ce 
sint folosite ca material didactic. P'nă 
in prezent in cadrul acestui labora­
tor s-au produs 20 de filme documen­
tare, sute de diafilme și diapozitive. 

Din documentarele cele mai apre­
ciate de studenti au fost : „Tehnolo­
gia fabricării cimentului1* și „Tehno­
logia fabricării plăcilor de azboci­
ment".

la întreprinderea de prefabricate din Roman

4 ** ♦* ***
t♦

UN NOU SEMIINTERNAT

Pentru a veni in sprijinul părinți­
lor ocupați in producție, ieri la școa­
la elementară 102 din Capitală, 
raionul N. Bălcescu, a luat ființă un 
semilnternat pentru ...1.
înainte și după orele de curs elevii 
sjnt îndrumați sub directa suprave­
ghere a profesorilor să-șl pregăteas­
că lecțiile. Totodată, el au asigurată 
masa la cantina de pe lingă școala 
de meserii, confecții și gospodărie nr. 
4 din apropiere. Acesta este primul 
semiinternai nentru școlile elementara 
din raionul N. Bălcescu.

MODERNIZĂRI IN PORTUL CHISCANI

din

75 dc elevi.

CHISCANI (de la coresponde z iul 
nostru). — în portul Chiscani, care 
servește întreprinderea de valorifi­
care a stufului „Brăila" .se fac noi 
lucrări de modernizare. Asriel se 
montează 5 dane de descărcare pre­
văzute cu 5 pontoane și se comple­
tează aparatajul electric al macarale­
lor, Aceste măsuri vor asigura con­
diții mai bune la descărcarea și depo­
zitarea stufului.

PREGĂTIRI PENTRU BIENALA

DE ARTA PLASTICĂ

Cei aproape 100 de membri ai cer­
cului de aria plastică de pe lingă 
Combinatul siderurgio Hunedoara — 
muncitori, tehnicieni, ingineri și func­
ționari ai acestui important centru a! 
industriei noastre grele — se pregătesc 
intens pentru bienala de artă plastică 
din acest an. în vederea acestui eve­
niment, devenit tradițional, el au pre­
gătit mai mult de 40 de lucrări inspi­
rate din viața nouă a poporului no3- 

(Agerpres)
PRODUSE DE UZ CASNIC

Aspect de la solemnitatea care a avut loc la Palatul R.P. Romîne,cu prilejul înmînarii distincțiilor 
acordate regiunilor colectivizate. Foto: agerpres

Jntr-un articol publicat în nr. 5302 
al ziarului nostru, era semnalată si­
tuația care se crease la întreprin­
derea de prefabricate din Roman, 
unde — datorită blocării spațiului de 
depozitare, prin neridicarea de către 
beneficiari a unor cantități din pa­
nourile mari prefabricate —între­
prinderea fusese nevoită să-și res- 
trîngă 
pe plan 
partea 
partid, 
lunii noiembrie 1961, o consfătuire 
la care au fost invitați atît benefi­
ciarii cît și reprezentanți ai 
C.S.C.A.S.-ului, s-au soldat cu rezul­
tate îmbucurătoare.

Folosind acest prilej, participanții — 
îndeosebi beneficiarii — au făcut 
numeroase aprecieri critice, precum 
și propuneri valoroase privind îmbu­
nătățirea calității produselor. Aceste 
aprecieri și propuneri au ajutat con­
ducerea întreprinderii să ia o serie 
de măsuri.

Cu toate acestea, la întreprinderea 
de prefabricate 
produc încă 
fabricație.

activitatea. Măsurile luate 
local, sprijinul primit din 
comitetului regional de 

care a inițiat la începutul

din Roman se mai 
panouri cu defecte de

★
Ne găsim în hala unde se produc 

panourile mari. La capătul liniilor de 
fabricație, se află mai multe rastele 
cu panouri respinse de controlul 
tehnic al calității. Unele din ele au 
dozele înfundate, cîteva 
gradări sau fisuri.

O parte din aceste 
putea fi recondiționate, 
inginerul Romeo Gălățeanu, șeful 
serviciului Controlul Tehnic al Ca­
lității. Altele însă vor trebui să ia 
calea rebuturilor.

Asta înseamnă muncă 
teriale irosite, cheltuieli 
toate încarcă prețul de 
vorbind de faptul că și 
vor fi lipsiți de produsele respective.

prezintă de-

panouri vor
— ne spune

în plus, ma- 
inutile, care 
cost, nemai- 
constructorii

Se pune întrebarea: Oare aceste de­
fecțiuni nu puteau fi evitate ? Fără 
îndoială că da. Să luăm bunăoară, 
panoul care are dozele de la insta­
lația electrică înfundate. Remedierea 
unui asemenea defect implică deobi- 
cei spargerea panoului, manoperă în 
plus, timp pierdut. Or, toate acestea 
puteau fi preîntîmpinate, dacă, îna­
inte de turnare, dozele ar fi fost um­
plute cu ipsos, nelăsînd astfel să 
pătrundă în ele laptele de ciment. 
Pentru aceasta însă, era necesar ca 
cei de la C.T.C. să nu se mulțu­
mească cu constatarea defectelor la 
sfîrșit, cînd panoul era și finisat, ci 
să fi controlat și să fi semnalat ope­
rativ, în timpul execuției, nerespec- 
țarea indicațiilor tehnice, prevenind 
în felul acesta producerea unor ase­
menea defecțiuni. De altfel, o măsu­
ră luată de conducerea întreprinde­
rii prevede obligativitatea controlo­
rilor de a exercita și un control pre­
ventiv, pe faze de execuție, emițînd 
pentru fiecare piesă, înainte de 
turnarea betonului, un bon de turna­
re. Faptul că de la începutul anu­
lui aproape 40 la sută din piese au 
fost turnate fără un asemenea bon, 
deci fără un control preventiv din 
partea serviciului C.T.C., vădește că 
în această privință mai există lipsuri, 
conducerea întreprinderii neurmărind 
aplicarea măsurilor pe care le-a luat.

★
Este știut că misiunea de a veghea 

ca pe poarta fabricii să nu iasă decît 
produse de bună calitate, ii revine 
în primul rînd, serviciului C.T.C. Fi­
resc ar fi fost deci ca și conducerea 
întreprinderii de prefabricate din 
Roman să acorde o mai mare atenție 
activității acestui serviciu, încadrării 
lui cu cadre corespunzătoare, bine 
pregătite. In realitate însă, lucrurile 
nu se petrec așa. La serviciul C.T.C., 
a existat și mai stăruie încă o

mare fluctuație de cadre. Mult timp 
serviciul a fost descompletat, func- 
ționînd numai cu 4 controlori. Unii 
dintre controlorii de calitate înțeleg 
încă îngust sarcinile pe care le au. 
Este cazul inginerului Profirie Gali- 
censchi sau al tehnicianului Valeriu 
Caraman, care socotesc că sarcina lor 
constă doar în a consemna anumite 
defecte privind calitatea produselor 
finite, fără a acționa însă în vederea 
prevenirii lor.

Fără îndoială că munca controlo­
rilor tehnici de calitate joacă un 
rol însemnat în lupta ce se desfă­
șoară în fiecare întreprindere pentru 
îmbunătățirea continuă a calității 
produselor. Pentru aceasta, este ne­
cesar însă ca și conducerea între­
prinderii de prefabricate din Roman 
să-și îndrepte atenția mai mult spre 
acest sector de activitate.

La comisia mixtă, de avizare a 
Ministerului Industriei Ușoare și Mi­
nisterului Comerțului au fost omolo­
gate o serie de noi produse care vor 
fi oferite spre contractare organizații­
lor comerciale. Este vorba de : cuiere, 
suport cu bare din material plastic 
pentru prosoape, fixator de vase prin 
vacuum, scară pliantă de interior, 
două modele noi de cărucioare pen­
tru copii și altele.

CUM VA FI VREMEA!

C. AZOIȚII
corespondentul ..Rominlei libere'

zilele de 
martie se 

următo- 
probabil: 

călduroasă 
început, apoi 

Tempe- 
minime 

vor fi cuprinse între minus 3 și 
plus 7 grade iar cele maxime în­
tre 2 și 12 grade. Cer schimbă­
tor, mai mult noros în jumătatea 
de nord a tării 
precipitații sub 
insofite apoi de 
ploi slabe. Vînt 
torul vestic.

Pentru 
7, 8 și 9 
anunță 
rul timp 
Vreme 
la 
în răcire, 
râturile

unde vor cădea 
formă dc ploaie 
iapovită. In rest, 
potrivit din scc-

Excelenței sale Dr. KWAME NKRUMAH
Președintele Republicii Ghana

ACCRA
Cu ocazia celei de-a 5-a aniversări a proclamării independenței Re­

publicii Ghana, transmit Excelenței Voastre și poporului ghanez prieten, 
cele mai sincere felicitări în numele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romine și al meu personal.

Bucurindu-se din toată inima dc realizările obținute de poporul gha­
nez în dezvoltarea economiei și culturii naționale, poporul romîn îi 
urează noi succese in munca sa nobilă de construire a unei vieți prospere.

îmi exprim convingerea că relațiile prietenești care s-au statornicit 
între țările noastre vor continua să se dezvolte în viitor spre binele am­
belor noastre popoare.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Roinîne
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Noi raioane cu agricultura
colectivizată

★ ★

s a v e n i
Zilele trecute ultimele 

țărani întovărășiți și cu 
individuale din comunele 
Miorcani, Crasnaleuca, 
Drăgușeni și altele din raionul Să­
veni au intrat în gospodăriile colec­
tive. în prezent, agricultura acestui 
raion este colectivizată; cele 56 
gospodării colective cuprind 28.008 
familii cu 81.803 hectare de pămînt.

Popularizarea largă a realizărilor 
gospodăriilor fruntașe, care demon­
strează superioritatea muncii în co­
lectivă — prin foi volante, afișe mo­
bilizatoare, seri de calcul, adunări 
populare și vizite — au constituit 
cele mai bune argumente în munca 
de convingere a țăranilor muncitori. 
Gospodăria colectivă „1 Mai" din 
Știubeni, de pildă, a obținut anul 
trecut cîte 2424 kg. de grîu, 3314 kg. 
de porumb, peste 2000 kg. de floa- 
rea-soarelui, 25.500 kg. sfeclă de za­
hăr la hectar. Realizarea unor re­
colte bogate, precum și dezvoltarea 
diferitelor ramuri de producție au 
făcut ca valoarea zilei-muncă să fie 
de peste 41 lei, din care 18 lei nu­
merar. Rezultate asemănătoare au 
obținut si gospodăriile colective din 
Drăgușeni, Aurel Vlaicu, Vlăsinești,

familii de 
gospodării 
Vorniceni,

Coțușca,

Săveni, Negreni, Ripiceni, Mihălă- 
șeni și altele, care în cea mai mare 
parte sînt milionare.

Gospodăriile colective din acest 
raion și-au dezvoltat și alte ramuri 
agricole și în primul rînd creșterea 
animalelor. Numai în 1961, numărul 
bovinelor a crescut cu 4623 capete, 
al ovinelor cu 8000 capete, al porci­
nelor cu 2000 capete etc. Producția 
medie pe cap de vacă furajată a fost 
de 2037 litri de lapte.

Veniturile bănești ale gospodă­
riilor colective realizate în 1961 s-au 
ridicat la peste 34.000.000 lei, ceea 
ce le-a dat posibilitatea să se în­
tărească din punct de vedere eco­
nomic, să împartă importante sume 
pentru zilele-muncă efectuate de co­
lectiviști.

Ziarul regional „Zori noi“ a apărut 
ieri într-o ediție specială care con­
semnează acest important eveniment 
în viața regiunii, publicînd printre 
altele chemarea colectiviștilor din 
raionul Săveni către toți țăranii 
muncitori din regiunea Suceava de 
a intra în marea familie a colecti­
viștilor.

Cronica teatrală

Fata cu pistrui la Editura Academiei R.P.R.

Teatrul Muncitoresc C. F. R.-Giulești

In drum spre cabana Bîlea
Foto s prof. V. ORZA

Modernizarea refelei
comerciale în Timișoara

GH. RUSSU

Ce.hu Silvaniei,
în raioanele Cehu Silvaniei, Oaș 

și Vișeu, din regiunea Maramureș, 
s-a încheiat colectivizarea agricul­
turii. în prezent, în raionul Cehu 
Silvaniei, există 44 gospodării co­
lective, care cuprind 12.100 familii 
și 35.045 hectare ; în raionul Oaș 
sînt 21 gospodării colective cu 7.990 
familii și 26.572 hectare, iar în ra­
ionul Vișeu — 8 gospodării colec­
tive cu 2360 familii și 7.550 hec­
tare. Colectivizarea agriculturii s-a 
încheiat și în satele din raza ora­
șului Baia-Mare unde există 17 gos­
podării colective cu 4.610 familii și 
8.026 hectare de pămînt.

Exemplul gospodăriilor colective 
fruntașe, viața nouă și îmbelșugată 
a colectiviștilor a avut o puternică 
influență asupra țăranilor muncitori 
care au pășit pe calea agriculturii 
socialiste. Executind lucrările agri­
cole în cea mai mare parte cu mij­
loace mecanizate, aplicînd cantități 
sporite de îngrășăminte, folosind 
semințe de soiuri și hibrizi de mare 
productivitate, colectiviștii din ra­
ionul Cehu Silvaniei au obținut cu 
400—800 kg. mai mult grîu și po­
rumb la hectar decît întovărășiții. 
Colectiviștii din satul Dobra, bună­
oară, au obținut anul trecut peste 
1.600 kg de grîu la hectar. De pe 
importante suprafețe, colectiviștii 
din Ulmeni au strîns 3.200 kg de 
porumb la hectar.

Și colectiviștii din celelalte raioa-

ne au obținut producții sporite de 
cereale. Gospodăria colectivă din 
Gherța Mare, raionul Oaș, a obținut 
cu 1.700 kg. mai mult porumb la 
hectar decît întovărășiții din satele 
vecine. în ultimii doi ani, gospodă­
riile colective din aceste raioane 
și-au sporit de peste 3 ori efectivele 
de animale, proprietate obștească. 
Gospodăria colectivă din Turulung, 
raionul Oaș, posedă în prezent peste 
600 bovine, 1370 ovine și 155 por­
cine. Ferme mari de animale au și 
colectiviștii din Sălsig și Dobra din 
raionul Cehu Silvaniei, Săliște și 
Jeud din raionul Vișeu și altele, 
care aduc mari venituri bănești.

Odată cu dezvoltarea averii ob­
ștești au crescut și veniturile per­
sonale ale colectiviștilor. La gospo­
dăria colectivă din Dobra, de pildă, 
valoarea zilei-muncă 
de 36 lei.

Succesele obținute 
au fost popularizate 
sindu-se cele mai variate forme ale 
muncii politice de masă : vizite ale 
întovărășiților și țăranilor cu gos­
podării individuale la gospodăriile 
colective mai vechi, adunări popu­
lare, seri de calcul, seri de între­
bări și răspunsuri etc. întovărășiții 
și țăranii muncitori s-au putut 
convinge 
colectivă

M A R G

a fost în 1961

de colectiviști 
pe larg, folo-

mai bine că gospodăria 
asigură un trai înbelșugat.

MIRCEA SCRIPCA

I T A

în legătură cu acțiu­
nea de modernizare a 
rețelei comerciale din 
Timișoara, corespon­
dentul nostru în regiu­
nea Banat, ing. Virgil 
Lazăr a adresat cîteva 
întrebări tovarășului 
EMIL PACEPA, vice­
președinte al comitetu­
lui executiv al sfatului 
popular orășenesc.

rugăm să ne 
cîteva cuvinte

— Vă
spuneți 
despre dezvoltarea re­
țelei comerciale, în ul­
timii ani în Timișoara.

Ministerul Industriei 
Alimentare ne-au dat 
un sprijin deosebit în 
acțiunea de moderni­
zare a comerțului din 
orașul nostru. S-au in­
trodus forme noi de 
comerț, ca autoservirea 
și expunerea deschisă 
a mărfurilor, fapt ce a 
constituit un bun exem­
plu pentru comerțul lo­
cal. în urma schimburi­
lor de experiență fă­
cute la aceste unități

cut în orașul nostru
9,3 la sută mai multe 
mărfuri decît în 1960.

CU

— Am aflat că, în 
sectorul alimentației 
publice, o mare parte 
din produsele desfăcute 
provin din producție 
proprie. Cum s-a ajuns 
la acest rezultat ?

ORADEA 5 (Coresp. Agerpres). — 
Satele raionului Marghita din re­
giunea Crișana au cunoscut în ul­
timii ani mari transformări. Au fost 
date în folosință 65 de școli, 86 de 
cămine culturale, 48 de case de naș­
teri și dispensare medicale, 20 de 
sate au fost electrificate.

La aceste înfăptuiri se înscrie și 
contribuția gospodăriilor agricole 
colective care, an de an, au dezvol­
tat averea obștească ca urmare a 
sporirii producției agricole și dez­
voltării fermelor zootehnice. In anul 
trecut, bunăoară, colectiviștii au 
recoltat în medie la hectar cu 
400 kg. mai mult grîu și cu 1000 kg. 
mai mult porumb decît întovărăși­
rile agricole.

Avînd posibilități să obțină și să 
valorifice mai multe produse vege­
tale și animale, gospodăriile colec­
tive au mărit proprietatea obștească 
și veniturile colectiviștilor. In raion 
18 gospodării colective sînt miliona­
re. Vizitînd aceste gospodării și 
participînd la conferințele ținute la

culturale sau la serile de 
Și

căminele ______ ___ __ ____
calcul comparativ, întovărășiții 
țăranii cu gospodării individuale 
s-au convins că în gospodăria co­
lectivă pot să obțină producții spo­
rite, să realizeze venituri din ce în 
ce mai mari și astfel să trăiască o 
viață tot mai bună. Zilele acestea 
ultimele familii de țărani din sate­
le raionului Marghita s-au înscris 
în gospodării colective, încheindu-se 
astfel colectivizarea agriculturii a- 
cestui raion. Cele 81 de gospodării 
colective din raion unesc peste 28.300 
familii șl dețin o suprafață de 
72.700 ha.

SPORT

— Comitetul executiv 
a considerat ca foarte 
actuală rezolvarea pro­
blemei modernizării și 
specializării rețelei co­
merciale din orașul 
nostru. Cu sprijinul 
comisiei permanente, al 
deputaților, cu con­
cursul specialiștilor, din 
oraș, 
de 
întocmirea 
de modernizare a rețe­
lei comerciale pe pe­
rioada 1960—1965, plan 
care ține seama și de 
sistematizarea orașului 
și de dezvoltarea lui în 
perspectivă. Apoi s-a 
trecut la înfăptuirea a- 
cestul plan.

Ce s-a realizat 
acum ? Cîteva 
sînt concludente : 
deschis 22 magazine 
noi, iar 35 de unități au 
fost modernizațg. Cit 
au înfrumusețat aceste 
magazine arterele prin­
cipale ale orașului, ne 
dăm seama chiar dacă 
vizităm numai strada 
Alba Iulia. De sus, 
de la magazinul 
„Muzica", și el nou, 
pînă jos la colț, unde 
s-a inaugurat nu de 
mult frumosul magazin 
„Artizanat" se înșiră 
unități modernizate, ilu­
minate cu neon, unități 
cu expunere deschisă a 
mărfurilor.

s-a 
cîteva

lucrat timp 
luni la 

unui plan

pînă 
cifre 
s-au

— Ce ne puteți spune 
despre unitățile eta­
lon ?

— Prin deschiderea 
unor unități etalon Mi­
nisterul Comerțului și

al

Interviul
nostru 

cu tovarășul 
Emil Pacepa 

vicepreședinte
Comitetului executiv 

al sfatului popular 
orășenesc Timișoara

— Ponderea produc­
ției proprii în alimen­
tația publică s-a ridi­
cat, 
circa 27 la sută, un lu­
cru 
T.A.P.L., 
filat, 
serie 
vorba de două bufete 
„expres", o cantină cu 
autoservire, un restau­
rant pensiune, două os­
pătarii și de înființa­
rea unui nou laborator 
de cofetărie.

anul trecut, la

meritoriu pentru 
care a repro- 

în acest sens, o 
de unități. E

— Ce prevede planul 
anului 1962 in privința 
rețelei comerciale ?

Problema unei noi etici în viață 
și muncă, etica omului comunismu­
lui, preocupă îndeaproape pe dra­
maturgii sovietici, care au găsit mij­
loacele cele mai diferite pentru a 
oglindi felul în care această etică 
se impune în cele mai variate sec­
toare de viață, luptînd nu numai 
împotriva rămășițelor mic-burgheze 
din mentalitatea oamenilor, dar 
chiar și împotriva unor concepții 
care nu mai pot fi viabile pentru 
generația care va trăi in comunism.

A. Uspenski a tratat această pro­
blemă la modul unei comedii, numai 
aparent ușurică, deoarece își înde­
plinește fermecător obiectivul : 
dezbată și să rezolve o seamă 
aspecte arzătoare ale actualității 
vietice. Glașa, tînăra eroină a 
Uspenski, este o fată sovietică sim­
plă, sinceră, aproape brutală în 
modul de a pune problemele. Absol­
ventă a unei școli de construcții, ea 
se mărită cu inginerul Alexei Roș- 
cin și rămîne la Moscova, în loc să 
plece cu întreaga ei promoție să 
construiască în taigaua siberiană un 
combinat chimic. Colegii și prietenii 
o acuză de dezertare, ea însă argu­
mentează ferm : „Tot timpul m-am 
gîndit dacă am sau nu dreptul. 
M-am chinuit și nu știam ce să fac. 
Dar mi-am dat seama că am acest 
drept. La noi, doar totul se face 
pentru fericirea omului. Cui îi fo­
losea ca eu să trăiesc nefericită a- 
colo, în taiga ? Și aici sînt șantiere, 
și aici e nevoie de oameni"...

Dar iată că viața Glașei se com­
plică brusc prin atitudinea orgolioa­
să a inginerului Rubțov (care de 
dragul succeselor rapide și ieftine 
renunță la calitatea construcțiilor 
sale), ca și din pricina atitudinii în­
găduitoare, neprincipiale a soțului ei 
față de Rubțov, prietenul și profe­
sorul său. Glașa va pleca atunci în 
taiga, nu pentru că și-a 
părerile, nu pentru că 6 nefericită,

să 
de 

so- 
lui

schimbat

ci pentru că e decisă să-și apere fe­
ricirea pe care o crede amenințată 
de o concepție neprincipială, falsă, 
cu care nu poți trăi în comunism. Iar 
acela care o va înțelege primul, care 
va îndemna pe șoțul ed s-o urmeze 
în taiga, este tocmai Rubțov, pe 
care fata cu pistrui îl va cîștiga nu 
de partea ei, ci de partea eticii 
înaintate pe care ea o reprezintă.

Spectacolul Teatrului Muncitoresc 
C.F.R. Giulești, pus în scenă de 
Stelian Mihăilescu (în decorul fru­
mos, deși cam încărcat de prea mult 
mobilier, al Eugeniei Bassa-Crîșma- 
ru), a valorificat agreabil, cu ritm și 
vioiciune, ideea principală a come­
diei, configurația morală a eroilor ei. 
Un colectiv de buni și talentați in- 
terprețî a dat viață acestor eroi, 
mareînd atît gravitatea problemelor 
dezbătute cît și momentele de come­
die. Astfel, în Glașa, Elisabeta Rai- 
cu a avut deopotrivă candoare și 
fermitate, reușind să convingă, prin- 
tr-o autentică sinceritate și simpli­
tate. In inginerul Rubțov, Ion 
Gheorghiu a dat relief și per­
sonalitate unui rol îndeajuns de 
dificil, iar Ileana Codarcea a fost o 
Zoie în care predominau, evidenția­
te cu talent, vulgaritatea și prostia 
personajului. O mențiune specială 
se cuvine luj George Păunescu, care 
a compus rolul lui Mișa Gusev, ve­
chiul prieten al Glașei, cu o seriozi­
tate ce se întîlnește mai rar la un 
actor de comedie, hazul său izvorînd 
din studierea fiecărui gest și nu din 
elementele exterioare textului pe 
care-1 avea de spus. In sfîrșit, Ser­
giu Demetriad în Alexei și Dory Ni- 
chita în Ana Petrovna au comple­
tat cu corectitudine nu lipsită de 
vervă și talent — distribuția omogenă 
a acestui spectacol viu și instructiv.

MARIANA P1RVULESCU

Se află sub tipar volumul II al 
Istoriei R.P.R., cuprinzînd date în ler 
gătură cu prima parte a orinduirM» 
feudale pe teritoriul țării noastre (se* 
colele X—XIV); de asemenea, volu­
mul II al ciclului „Studii și materia­
le de istorie contemporană" și volu­
mul III — „Documente privind U- 
nirea Principatelor".

In scurt timp, la îndemîna citito­
rilor va fi pus un nou studiu asupra 
condițiilor în care a trăit Mihail E- 
minescu. Studiul, semnat de Z. N. 
Pop, este intitulat „Contribuții la 
cunoașterea vieții lui Mihail Emines- 
cu și a familiei sale".

Intre lucrările aflate sub tipar, se 
mai numără „Știința logicii", volu­
mul I, de Hegel, „Cancerul experi­
mental" de Grafi și Bielka, specialiști 
din R.D.G., albumul cu reproduceri 
după desenele lui J. Al. Steriade. '

Tot în cursul acestui an vor mai 
fi editate și numeroase alte lucrări. 
Dintre acestea, pot fi menționate: 
„Probleme ale creării și dezvoltării 
bazei tehnico-materiale a socialis­
mului" — volum alcătuit de colecti­
vul Institutului 
ce ; „Probleme 
ce a oamenilor 
Marcel Breazu 
toria logicii și 
prof. A. Joja; 
mul III; Monografia 
R.P.R., volumul II, partea a 
Pomologia R.P.R., volumul II ; Flo­
ra R.P.R., volumul IX; „Probleme de 
lingvistică generală" și „Fonetică și 
dialectologie", volumul IV ; „Contri­
buții la istoria limbii romine litera­
re din secolul al XIX-lea.“

Se vor tipări de asemenea : Opere 
alese de C. I. Parhon, volumul V, 
„Istoria arhitecturii în Romînia" de 
Grigore Ionescu, volumul I, ediție 
critică, „Odobescu" de T. Vianu, 
„Miorița", ediție care va înmănun- 
chia toate variantele cunoscute pînă 
acum ale baladei cu același nume.

Numărul titlurilor ce vor fi tipă­
rite de Editura Academiei R.P.R. în 
1962 este de ciroa 130.

de științe economi- 
ale educației esteti- 
muncii din R.P.R." de 
și colaboratorii; „Is- 
dialecticii" de acad. 
Istoria R.P.R., volu- 

geografică a 
doua ;

noile forme de 
sînt mai avan- 

atît pentru

etalon, la magazinele a- 
limentare 24 și 6, la 
magazinul chimic 46 și 
la restaurantul „Ti­
miș", s-a introdus sis­
temul de vînzare cu 
autoservire, iar la ma­
gazinul „Casnica" s-a 
organizat expunerea 
deschisă a mărfurilor.

Insist asupra acestor 
lucruri pentru că s-a 
putut constata în mod 
cert că 
vînzare 
tajoase
cumpărător cît și pen­
tru comerț. Cetățeanu­
lui 1 se creează posi­
bilitatea să vină în con­
tact direct cu marfa, 
redueîndu-se timpul de 
efectuare a cumpărătu­
rii, el apelînd la vînză- 
tor numai în calitate 
de consultant. Pentru 
comerț sistemul este 
avantajos, deoarece vo­
lumul mărfurilor ce se 
vînd, crește. Iată : la 
magazinul de chimicale 
46, introducerea auto­
servirii a determinat o 
creștere a vînzărilor cu 
27 la sută în medie lu­
nar. In general vgrbind 
anul trecut, s-au desfă-

— Noutăți vor fi 
multe și interesante și 
în acest an. Se vor 
deschide 10 noi unități, 
iar alte 16 magazine se 
vor moderniza. Se va 
extinde, de asemenea, 
acțiunea de specializare 
a magazinelor în str. 
V. Alecsandri, se va a- 
menaja 
modern 
te, 
chisă. 
„30 Decembrie", 
deschide o unitate lac- 
tobar și un magazin 
cafea etalon. Pe 
altă parte, comitetul 
xecutiv și-a propus 
studieze _........
înființării de 
comerciale 
mărginașe : 
B“, „Ștrand" 
apoi unități, 
te)e 
ni“,

un magazin 
de încălțămin- 

cu expunere des- 
în bulevardul 

se va

posibilitatea 
' > unități 

cartierele 
„Fratelia 
etc. Sînt 
ca bufe- 

„Traian", „Buște- 
„Dinamo" și „Plo­

iești", unde regulile de 
igienă nu sînt respec­
tate, Interiorul lor lă- 
sînd adesea de dorit. în 
această direcție, 
comitetul executiv 
și T.A.P.L. trebuie 
ia măsuri serioase, 
plus, credem că inten­
sificarea controlului 
obștesc prin unitățile 
comerciale ne-ar fi de 
mare ajutor.

în

Trei dansatoare din Ansamblul 
de cîntece și dansuri al sfatului 

popular regional Maramureș.

Un nou sistem de achiziționare a lucrării or 
în mai multe volume

Pentru a asigura iubitorilor dă 
carte continuitatea lucrărilor care 
apar In mai multe volume și a co­
lecțiilor cu apariție periodică pre­
cum și achiziționarea lor imediat 
după apariție, C.L.D.C. regionala 
București a introdus un nou sistem 
pe bază de înscrieri. La marile li­
brării din Capitală, cît și la stan­
durile din întreprinderi și instituții, 
cumpărătorii se vor înscrie în niște 
fișe speciale, urmînd ca la apariția 
volumului solicitat librăria să-i a- 
nunțe, prin scris sau telefonic, la 
domiciliu. Automat lucrarea respec-

tivă va fi rezervată în librărie și li 
se va ține la dispoziție timp de 
10—15 zile. Plata se va face la ri­
dicarea cărții.

Asemenea înscrieri se fac în mo­
mentul de față la „Opere complete* 
de Lenin care vor fi tipărite în 55 
volume, „Opere alese" de Marx-En- 
gels a căror ediție va cuprinde 30 
de volume, la „Istoria filozofiei" (6 
voi.) „Istoria universală (10 voi.) 
„Istoria Romîniei" (4 voi.), „Lexico­
nul tehnic" (16 voi.) precum și la 
lucrările ce vor 
lecția „Biblioteca

Breviar

fi tipărite în co- 
pentru toți“.

SPORT SPORT SPORT
în „Cupa campionilor europeni" la volei Congresul Uniunii Internaționale de ciclism

Progresul București a învins cu 3*1 pe T.S.K.A. Moscova

POȘTA REDACȚIEI
DAVID TEODOR — Crișana. Iată 

răspunsurile la întrebările pe care ni 
le-ați pus în corespondența trimisă : 
muncitorii-maiștri care sînt reco­
mandați de întreprinderi să urmeze 
învățămîntul superior tehnic au 
drepțul — înainte de examenul de 
admitere — să participe la cursurile 
de pregătire, care se organizează pe 
lingă facultăți. Muncitorii calificați și 
maiștrii care îndeplinesc condițiile 
H.C.M. 882/1957 beneficiază de un 
concediu de 30 de zile plătit de în­
treprindere, cu condiția de a parti­
cipa la cursurile de pregătire. Pre­
gătirea care e organizată pe lîngă 
facultăți este suportată tot de către 
întreprinderi.

PETRE CIUNGU — comuna Răz- 
vad, Tîrgoviștc. După cum prevede 
Decretul 285/1960, alocația de stat 
pentru copii nu se poate acorda cu­
mulativ cu bursa. Cei care au în în­
grijire copii trebuie să opteze pen­
tru unul din aceste drepturi. In ca­
zul optării pentru bursă, alocația se 
va acorda pe timpul vacanței școlare 
de vară.

ION PAPADOPOL. — Cernavodă. 
Concediul de studii la care au dreptul 
elevii școlilor de maiștri curs seral 
se calculează pentru zilele lucrătoare 
după sistemul folosit la concediul de 
odihnă. Indemnizația de concediu de 
studii pentru elevii maiștri nu este 
plafonată.

DUMITRU POPESCU - com. Fră- 
țila, regiunea Oltenia. Cadrele didac­
tice pensionate și angajate în con­
tinuare în învățămînt se salarizează 
potrivit studiilor ce posedă și vechi­
mii pe care au avut-o în învățămînt 
la data pensionării. în concluzie, nu 
vi se poate atribui dreptul de salari­
zare ca învățător stagiar, ci ca în­
vățător potrivit studiilor și vechimii 
In învățămînt avute la data pensio­
nării.

Duminică în sala Floreasca a doua 
echipă romînească de volei, Progresul 
București, a întîlnit în primul tur al 
competiției „Cupa campionilor euro­
peni" formația moscovită Ț.S.K.A.

început la ora 18 în aplauzele miilor 
de spectatori, meciul susținut a durat 
mai bine de 2 ore. Voleibaliștii 
formației Progresul ne-au dăruit pri­
lejul să-i aplaudăm pentru frumoasa 
victorie obținută în fața uneia dintre 
cele mai puternice echipe de club din 
lume.

Partida a avut o desfășurare drama-
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tică prin evoluția scorului atît de la 
set la set, cît și în cadrul fiecăruia 
din cele 4 părți ale jocului început în 
nota de superioritate a echipei Ț.S.K.A. 
dar terminat însă în favoarea echi­
pei noastre. Ca atare și victoria pe 
care Progresul a obținut-o este pe cît 
de muncită, pe atît de meritată : 3—1 
(17-15, 13—15, 15-10, 15—12).

Trebuie să subliniem în mod deose­
bit dîrZenia, ambiția de care au dat 
dovadă jucătorii formației Progresul 
și nu greșim afirmînd că aceste-ca­
lități au reușit să

PARIS 5 (Agerpres). — La Paris 
s-au desfășurat lucrările congresului 
de primăvară al Uniunii internațio­
nale de ciclism. Pe ordinea de zi au 
figurat diverse probleme legate de 
desfășurarea campionatelor mondiale 
și a Jocurilor Olimpice de la Tokio. 
Secretarul general al U.C.I., Rene 
Chesal, a informat pe delegați că 
probele olimpice de șosea se vor dis­
puta pe două trasee situate în apro-

$ l

kmpierea localității Hakioji, la 40 
de Tokio. Circuitul probei indivi­
duale de fond măsoară 23 km și va 
fi parcurs de 8 ori (în total 184 km). 
Cursa contracronometrului pe echipe 
va măsura 110,4 km, disputîndu-se 
pe un circuit de 36,8 km care va fi 
acoperit de 3 ori.

în sfîrșit, congresul a atribuit Bel­
giei organizarea campionatelor mon­
diale din anul 1963.
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suplinească în mare 
măsură deficiențe­
le, în special cele 
de ordin tehnic.

în meciul de du­
minică, au plăcut 
în special seturile 
1 și 4, în decursul 
cărora a avut loc 
o luptă dîrză și o 
interesantă evolu­
ție a scorului.

Echipa sovietică 
a practicat un joc 
sobru presărat pe 
alocuri cu combi­
nații tactice de o 
rară frumusețe.

Dintre jucătorii 
care au evoluat au 
corespuns în deo­
sebi: Chezan, Mi- 
culescu, Cherebe- 
țiU și Bărbuță—de 
la Progresul și : 
Scerbakov, Cesno- 
kov și Burobin de 
la T.S.K.A.

Este necesar ca 
Progresul să se pre­
gătească în conti­
nuare pentru ca la 
Moscova 
retur să 
valoarea 
București.

în meciul 
confirme 

arătată la

în clișeu : Un nou atac al echipei Progresul
Foto t C. ANTONIER

MARCEL 
RUSESCU

• In primul joc din cadrul turneu­
lui pe care-l întreprinde în Belgia, 
echipa de fotbal Rapid București a 
întîlnit duminică la Beeringen echi­
pa locală F.C. Beeringen. Fotbaliștii 
belgieni au cîștigat cu scorul de 2—1 
(2—0). Au marcat Van Herle, Peeters 
și respectiv Kraus.

• Echipa de fotbal 
București și-a încheiat turneul 
Iugoslavia jucînd duminică la 
greb au o selecționată locală, 
dele au terminat învingătoare 
scorul de 2—1 (2—1). Punctul echi­
pei bucureștene a fost înscris de 
Smărăndescu.
• In sala sporturilor de la Flo­

reasca au luat sfîrșit duminică dimi­
neața meciurile din cadrul turneului 
final al „Cupei de Iarnă" la handbal 
în 7. In clasament la feminin pe 
primul loc s-a clasat Rapid cu 5 
puncte, iar la masculin Dinamo 
București cu 6 puncte.
• In ultima zi a campionatelor 

atletice de iarnă ale orașului Lenin­
grad, Tatiana Selkanova a sărit la 
lungime 6,29 m., corectînd cu 2 cm. 
cea mai bună performanță mondială 
pe teren acoperit la această probă. 
Tînărul atlet Lev Basov a cîștigat 
proba de săritură cu prăjina, trecînd 
peste ștacheta ridicată la 4,48 m.

• în stațiunea de sporturi de la 
Poiana Brașov au luat sfîrșit dumi­
nică campionatele republicane de 
schi. In proba de coborîre, disputată pe 
pîrtia Lupului, de-a lungul a 3.100 m, 
cel mai rapid s-a dovedit Cornel 
Tăbăraș (Carpați Sinaia) care a rea­
lizat timpul de 2’20” 7/10. P. Clinei 
(Carpați) — 2’25’’ 7/10 și Gh. Cristo- 
loveanu (Dinamo) — 2’26" 5/10 s-au 
clasat pe locurile următoare. Proba 
de sărituri speciale de la trambulina

Progresul 
în 

Za- 
Gaz- 

cu

mare s-a încheiat cu victoria 
monistului Voinea Florea 222,5 
(cea mai lungă săritură a sa 
surat 71 m).

• în cadrul semifinalelor
campionilor europeni" la I 
masă duminică la Zagreb echipa lo­
cală Graficki a întrecut cu 5—3 echi­
pa C.S.M. Cluj. Iată rezultatele în­
registrate : Negulescu—Vogrinc 2—0; 
Cobîrzan— Hrbud 2—0; Uzorinak—
Giurgiucă 2-1 ; Hrbud—Negulescu 2-0; 
Giurgiucă—Vogrinc 2—1; Uzorinak — 
Cobîrzan 2—1; Hrbud—Giurgiucă 2—1; 
Uzorinak—Negulescu 2—1.
• Duminică la Plovdiv, echipa se­

lecționată de fotbal a R.P. Bulgaria, 
care se pregătește în vederea tur­
neului final al campionatului mondial 
din Chile, a susținut un meci de 
verificare cu echipa Dinamo Bucu­
rești. Fotbaliștii bulgari au obținut 
victoria cu scorul de 5—1 (2—0) prin 
punctele marcate de Iordanov 
Kolev (2) și Dermendjiev. Pentru 
namoviști a înscris Anghel.

• în semifinalele competiției 
ternaționale de tenis „Cupa Națiuni­
lor* Ut la Cairo echipa Australiei a 
învins cu 3—0 echipa R.P. Romîne. 
în cel mai spectaculos meci, renu­
mitul jucător australian Neale Fra­
ser l-a învins cu 6—1; 3—6; 6—2 pe 
campionul romîn Ion Țiriac. John 
Fraser a dispus cu 6—3; 10—8 de Pe­
tre Mărmureanu. Proba de dublu a 
revenit, de asemenea, australienilor.
• Campionatul mondial de biatlon 

(o probă de schi pe distanța de 20 
km și tragere la țintă), desfășurat la 
Tavastehus (Finlanda), a fost domi­
nat de sportivii sovietici. Titlul de 
campion mondial a revenit lui Vladi­
mir Melanin (U.R.S.S.) cu timpul de 
1 h 23’30" și 18 ținte lovite, din 20.

dina- 
puncte 
a mă-

„Cupei 
tenis de

(2), 
di-

in-

ORCHESTRA POPULARA „Fla­
căra Prahovei", dirijată de C. Bo­
tez, a întreprins un turneu prin 
satele și comunele raionului Mizil 
unde a interpretat cîntece inspirate 
din folclorul nou și în deosebi cele 
legate de munca și viața nouă a 
colectiviștilor. Prezența în cadrul 
formației a unor soliști valoroși ca 
Dan Moisescu, Ioana Șerban, Ică 
Blidaru ș. a., a sporit și mai mult 
interesul țăranilor muncitori din 
satele raionului Mizil, pentru con­
certele acestei orchestre. (M. BE- 
DROSIAN, corespondent voluntar).

TEATRUL DE OPERA ȘI BALET 
AL R.P.R. prezintă în această săp- 
tămînă două spectacole în sala Pa­
latului R.P.R. : joi, 8 martie, ora 
19,30, „Nunta lui Figaro" iar vineri, 
9 martie, la aceeași oră „Bărbierul 
din Sevilla".

PESTE 600 DE COLECTIVIȘTI 
din comuna Leu, raionul Craiova 
au asistat în sala căminului -cultu­
ral la programul prezentat de An­
samblul artistic de stat „Nicolae 
Bălcescu" din orașul Craiova. Spec­
tacolul s-a bucurat de un frumos 
succes. (TOMA DUMITRESCU, co­
lectivist, corespondent voluntar).

ASTAZI, Biblioteca și discoteca 
A.R.L.U.S. organizează o audiție mu­
zicală în cadrul căreia vor putea fi 
audiate noile Imprimări ale violonis­
tului Leonid Kogan. în program lu­
crări de : Glazunov, Prokofiev, Pa­
ganini, Brahms, Saint-Saens, Kreis- 
ler și Ravel.

8
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Oedlp, 19,30 : Tea­
trul de operă și Ba­
let ; Apus de soare, 
19,30 ; Teatrul Națio­
nal „I. L. Caragiale" 
(Sala Comedia) ; FiL 
cele, 19,30 : Teatrul
Național I. L. Cara. 

(Sala Studio) ; Sfînta Ioana, 
19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Bulandra 
(Sala din Schitu Măgureanu) ; Cred în 
tine, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Bu­
landra (Sala din str. Al. Sahia) ; Cfo- 
drlia, 19,30 : Teatrul „C. 1. Nottara" 
(Sala Magheru) Băieții veseli 20 : Tea­
trul C. 1. Nottara (Sala Studio); De 
Pretore Vincenzo, 20 : Teatrul Tineretu­
lui (Sala pentru tinerel) ; D'ale carnava. 
lului, 20 : Institutul de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. Caragiale" (Sala 
Teatrului de Comedie) ; Șapte note pot­
covite, 20 : Teatrul „C. Tănase" (Sala 
Savoy) ; Concert în re... hazliu, 20 : 
Teatrul „C. Tănase» (sala Victoria) ; 
Vreen să Hu nevasta ta, 20 : Teatrul 
Evreiesc de Stat : Concert de muzică 
ușoară dat de Claudio Villa - Italia, 
20: O.S.T.A. (Sala Floreasoa); O seară 
la Moscova, 20: Circul de Stat.

Străzile au amintiri:
Patria,’ București, în. 
frățirea între popoare, 

«. e. Volga; 
venit : 

23 Au- 
Maghe- 

Liber- 
tății t Rosita : V. Alecsandri, Maxim 
Gorki, I Mai, Floreasoa ; Drum bun 
autobuzule : Republica, E. Pavel, Gh. 
Doja, G. Coșbuc ; Povestea căluțului 
cocoțat : Lumina, 8 Martie ; Evdochla :

Alex. S>ahia, 1 
Pace noului 

CINEMA nZ\. i
ru, V. Roaită, 

Alecsandri, 
I Mai, Floreasoa ; Drum 

Republica, E. Pavel, 
Coșbuc ;

CERCULUI DE
de la Casa

COLECTIVUL 
ARTA DRAMATICA 
raională de cultură din Caransebeș, 
continuă să facă deplasări cu co­
media „Călătorie de nuntă" de 
Dîhovîcinîi și Slobodskoi. Pentru a 
șasea oară, artiștii amatori de la 
Casa de cultură au prezentat acea­
stă comedie, în fața muncitorilor 
forestieri de la sectorul Zăvoi 
din raionul Caransebeș. (NICOLAE 
PlRVU, corespondent voluntar).

CASA PRIETENIEI ROMÎNO-SO- 
VIETICE organizează astăzi, ora 18, 
o seară cinematografică cu tema 
„Din frumusețile patriei". Se vor 
prezenta mai multe filme documeif'-. 
tare precum și filmul artistic romi- 
nesc „S-a furat o bombă".

BIBLIOTECA REGIONALA AR­
GEȘ a organizat o consfătuire cu 
cititorii. După discuțiile purtate de 
cititori în legătură cu activitatea 
bibliotecii, s-au împărțit premii la 
peste 50 de cititori fruntași. In în­
cheierea consfătuirii, artiștii Tea­
trului de Stat din Pitești au pre­
zentat piesa „Neamurile" de Teofil 
Bușecan. (ION MIRESCU, cores­
pondent voluntar).

LA LECTORATUL CENTRAL AL 
S.R.S.C. mîine, ora 18, are loc o cro­
nică cu tema „Contribuim la înflo­
rirea patriei noastre". Vor lua cu- 
vîntul: ing. Soană Constanța, Alice 
Săvulescu, membru corespondent al 
Academiei R.P.R. și Veronica Po- 
rumbacu, poetă. Urmează un pro­
gram artistic dedicat Zilei Interna­
ționale a Femeii.
3ooooooooooaooooooooooooocooooocooocooocx3oooow-z

Central » Cursa de 100 kilometri : Vio o 
toria, Arta ; Fidel Castro al Cubei — 8 
Omul stlăpîn al Nordului — Fotbal pe ? 
glob 19ftl ; Timpuri Noi; ’ 
plaudă : 13 Septembrie ; 
bombă : Tineretului, B.
Primele încercări (ambele 
tural ; Rosemarie : 
noaptea spre 13 ; Grivița ; ' Frumoasa
Lurette : C-tin David I. Pintilie ; So. 
sește circul : Unirea ; Perle negre : Fla­
căra, Miorița Primăvara fetelor : T.
Vladimirescu ; Cetatea Hurramzamln :
Munca ; Dragostea lui Alioșa : Popular, 
Donca Simo, M. Eminescu ; Insula • 16 
Februarie ; Cîntecul porumbiței cenușii; 
8 Mai : Profesorul Mamlock : N Băl 
cescu'; Fii fericită, Ani I : Moșilor, Ol­
ga Bancic ! Sentința : Luceafărul, Aurel 
Vlaicu i Muzicantul orb : G. Baco via ; 
Drumul partizanilor : Drumul Serii . 
Tom-Deqețelul : 30 Decembrie.

Lumea a. 8 
S-a furat o & 
Deiavrancea i

8
mbele serii) : Cui- X
Alex. Popov ; în '

16,00: Jurnalul te. 
..W. teviziunii j 19,15: E- 

’ ' I misiune pentru copii : 
,,O surpriză într-un 
ghiozdan" povestire 
ilustrată de Iurie Da­
rie. Filmul pentru 
copîi : Zîna de cer­

neală" — o producție a Studiourilor d. 
nematografice ,,București* ; 19,40 Emisi­
une de știință și tehnică : „Construcții 
pneumatice*, de ing. C. Grigorescu ; 
,,Din realizările șttjnței și tehnicii so­
vietice" : Literatură științifică ; 20,00
Pușkin — un cîntăreț al libertății : 
20,35 : Actualitatea cinematografică ;
21,25 : Artiști amatori în studio: pro­
gram prezentat de formații ale coopera­
tivei „Higiena" din Capitală. In înche­
iere : sfaturi pentru telespectatori j ui. 
timele știri.
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transmite : în raportul prezentat la 
Plenara C.C. al P.C.U.S. din 5 mar­
tie cu privire la etapa actuală a 
construirii comunismului și la sar­
cinile partidului în îmbunătățirea 
conducerii agriculturii, N. S. Hruș- 
cioy a declarat că „construirea co­
munismului în țara noastră repre­
zintă îndeplinirea datoriei interna- 
țmpaliste față de toate forțele re­
voluționare din lume. Noi urmăm 
linia leninistă și această linie este 
sprijinită de mișcarea comunistă 
mondială, de întreaga omenire pro­
gresistă".

„Putem afirma cu deplin temei, 
fe. subliniat primul secretar al C.C. 
al P.C.U.S., că Programul P.C.U.S., 
planurile de creare a bazei tehnico- 
materiale a comunismului, de for­
mare a relațiilor sociale comuniste, 
de educare a omului nou, pe care 
le cuprinde, au produs o impresie 
uriașă asupra milioanelor de oa­
meni din întreaga lume".

„Interesul permanent față de Pro­
gram se explică prin marea sa im­
portanță pentru dezvoltarea mon­
dială, pentru soarta omenirii, a 
£pus N. S. Hrușciov. Popoarele sa­
lută acest document, găsesc în el 
răspunsuri juste la problemele fun­
damentale ale contemporaneității. 
Prietenii noștri văd în Program un 
far care luminează calea celor asu­
priți și năpăstuiți în lupta pentru 
lichidarea orînduirii bazate pe ex­
ploatare, pentru pacea și fericirea 
popoarelor. Forțele mișcării munci­
torești și de eliberare națională din 
întreaga lume consideră pe bună 
dreptate construirea comunismului 
în U.R.S.S. drept un exemplu în- 
suflețitor, un sprijin uriaș de im­
portanță istorică în lupta lor îm­
potriva asupririi capitaliste și co­
loniale. Cercurile guvernante ale 
puterilor imperialiste sînt speriate 
de ideile mărețe ale Programului 
P.C.U.S. Ele văd în linia generală 
a partidului nostru — linia construi­
rii comunismului în U.R.S.S. — prin­
cipala primejdie pentru dominația 
imperialismului".

N. S. Hrușciov a subliniat că 
Programul P.C.U.S. „cuprinde pla­
nul multilateral al construcției so­
cietății comuniste, elaborat pe baza 
teoriei comunismului științific". Par­
tidul pornește de la ideea că pen­
tru construcția comunismului sînt 
necesare: dezvoltarea necontenită 
a forțelor de producție ale socie­
tății, ridicarea bunăstării poporului, 
perfecționarea relațiilor de produc­
ție, creșterea conștiinței și ridicarea 
nivelului politic și ideologic al tu­
turor cetățenilor țării noastre. 
Toate aceste condiții sînt indisolu­
bil legate între ele ; a nu ține sea­
ma sau a neglija vreuna din ele 
înseamnă a aduce prejudicii cauzei 
noastre, a încetini ritmul construc­
ției comuniste.

Poporul sovietic a întîmpinat cu 
entuziasm și cu înflăcărată apro­
bare noul Program al partidului 
comunist, considerîndu-1 expresia 
intereselor sale vitale.

în prezent, eforturile partidului 
și poporului sînt concentrate asu­
pra traducerii în viață a principa­
lei sarcini economice, și anume 
crearea bazei tehnice-materiale a 
comunismului. Iată de ce și pre­
zenta plenară a Comitetului Central 
discută problema avîntului conti­
nuu al agriculturii, ca o problemă 
de cea mai mare importanță cu­
prinsă în noul Program și în hotă- 
rîrile Congresului al XXII-lea al 
partidului.

Printre numeroasele ecouri din 
străinătate la noul Program al 
P.C.U.S. pot fi întîlnite și ecouri în 
care se exprimă îndoiala în ce pri­
vește justețea faptului că în Pro­
gram se pune un deosebit accent 
pe producția de bunuri materiale 
pentru popor. Unii critici ai Pro­
gramului partidului nostru încearcă 
să-i prezinte pe comuniștii sovie­
tici aproape ca pe niște oameni 
care înclină să înfățișeze comunis- 

ca o masă plină cu bucate.
Asemenea reproșuri la adresa co­

muniștilor, la adresa marxism-le- 
ninismului, nu sînt noi. Adversarii 
comunismului științific care se si­
tuează pe poziții idealiste, au în­
cercat întotdeauna să ironizeze, să 
denigreze atitudinea lucidă și rea­
listă a marxist-leniniștilor față de 
nevoile urgente ale poporului, față 
de satisfacerea necesităților sale 
materiale. Adversarii noștri au în­
cercat și încearcă să prezinte grija 
comuniștilor pentru fericirea oame­
nilor într-o formă vulgarizată, în 
forma cea mai denaturată.

Marxist-leniniștii au demascat și 
au dus întotdeauna o luptă hotărîtă 
împotriva acestor atacuri la adresa 
comunismului.

Pentru ce partidul nostru leagă 
construirea societății comuniste de 
realizarea belșugului de bunuri ma­
teriale și culturale ? Nu subestimăm 
oare astfel rolul conștiinței, princi­
pialității comuniste cînd prezentăm 
comunismul ca un corn al abun­
denței la care vor avea acces toți, 
vor putea să-și satisfacă pe deplin 
nevoile lor materiale și spirituale ? 
^Pentru noi, pentru toți marxiști- 
țfeiniștii, societatea comunistă re­
prezintă egalitatea socială deplină 
între toți membrii societății, ni­
velul înalt de conștiință, prin­
cipialitatea tuturor cetățenilor și 
belșugul de bunuri materiale și spi­
rituale, viața fericită și asigurată a 
tuturor oamenilor muncii. Comu­
nismului științific îi este străină 
propagarea egalității în drepturi în 
spiritul primelor comunități creș­
tine cu nivelul lor scăzut de viață, 
cu ascetismul lor. Comunismul nu-1 
putem închipui sub forma unei 
mese cu farfuriile goale în jurul 
căreia stau oameni „cu înaltă con­
știință" și „cu drepturi pe deplin 
egale". A chema oamenii la un ast­
fel de „comunism" este echivalent 
cu a-i invita pe oameni să bea 
lapte cu furculița. Aceasta ar fi o 

s caricatură a comunismului.
N. S. Hrușciov a subliniat că 

Marx, Engels, Lenin au expus 
principiile fundamentale ale viitoa­
rei societăți comuniste.

prezentat de N. S. Hrușciov la Plenara C.C. al
Este cunoscută formula clasică a 

lui K. Marx că în faza superioară 
a societății comuniste „cînd o dată 
cu dezvoltarea multilaterală a indi­
vizilor, vor fi sporit și forțele de 
producție, iar toate izvoarele avu­
ției colective vor țîșni mai bogat" 
abia atunci va deveni posibilă în­
făptuirea principiului „de la fieca­
re după capacități, fiecăruia după 
nevoi".

în „Principiile Comunismului", F. 
Engels a spus că noua societate „va 
produce suficiente produse pentru 
a putea organiza o repartiție care 
să satisfacă necesitățile tuturor 
membrilor ei".

Vladimir Ilici Lenin a subliniat 
că înlocuirea societății capitaliste 
prin cea socialistă va fi înfăptuită 
„pentru asigurarea deplinei bună- 
stări și dezvoltări libere multilate­
rale a tuturor membrilor săi".

Tocmai această interpretare mar- 
xist-leninistă a comunismului, a 
spus în continuare N. S. Hrușciov, 
se află la baza Programului P.C.U.S. 
în care se spune că scopul activită­
ții partidului este satisfacerea tot 
mai completă a cerințelor materiale 
și spirituale crescînde ale poporului. 
A uita acest lucru înseamnă a te în­
depărta de modul materialist de a 
pune problema, a nu înțelege legile 
dezvoltării societății, înseamnă a 
luneca pe poziții subiectiviste, idea­
liste.

Tocmai în conformitate totală cu 
concepțiile dascălilor noștri, Progra­
mul P.C.U.S. prezintă comunismul 
nu ca o societate unde se stabilește 
egalitatea în drepturi a celor să­
raci, ci ca o societate în care se ob­
ține belșugul de bunuri materiale 
și spirituale, pentru toți membrii 
societății. Programul P.C.U.S. este 
pătruns de idealul înalt și nobil al 
comunismului — totul pentru om, 
pentru binele omului.

Bineînțeles, a declarat N. S. 
Hrușciov, nu poate fi nimic mai gre­
șit decît să se atribuie mârxiști- 
leniniștilor ideea despre comunism 
ca despre regatul trîndăviei și ghif­
tuirii fără rost. In Programul 
P.C.U.S., în materialele Congresului 
al XXII-lea se subliniază cu toată 
puterea și hotărîrea că comunismul 
și munca sînt inseparabile, că toc­
mai munca conștientă plină de ab­
negație a tuturor membrilor socie­
tății este baza construcției comunis­
mului. In procesul construirii socie­
tății comuniste are loc și va avea 
loc formarea omului cu o înaltă con­
știință și morală comunistă.

Marx și Engels au spus : „Oame­
nii, dezvoltînd producția lor mate­
rială și relațiile lor materiale, mo­
difică odată cu aceasta realitatea 
lor și gîndirea lor, și produsele gîn- 
dirii lor. Nu conștiința determină 
viața, ci viața determină conștiința". 
(Marx-Engels op. vol. III pag. 27, 
Ed. Politică 195(î).

Principala condiție care asigură 
belșugul de bunuri materiale și spi­
rituale pentru popor, fără de care 
nu se poate trece de la repartiția 
socialistă la cea comunistă, consti­
tuie crearea bazei tehnice-materiale 
a comunismului. Procedăm oare just 
acordînd în program o mare aten­
ție problemelor dezvoltării forțelor 
de producție, creării bazei tehnice- 
materiale a comunismului?

La această întrebare răspundem 
fără ezitare : Partidul nostru a pro­
cedat cît se poate de just, leninist, 
științific, incluzînd în Programul 
său planul de perspectivă amănun­
țit elaborat de crearea bazei tehni­
ce-materiale a comunismului. Marx 
a subliniat în mod just că după ce 
socialismul a devenit știință, el tre­
buie tratat ca o știință. Programul 
nostru nu ar fi avut nici un fel de 
valoare de program științific al 
partidului, dacă nu ar fi conținut 
ca bază a construirii societății co­
muniste crearea bazei tehnice-ma­
teriale a comunismului.

Partidul nostru a procedat în spi­
rit leninist, definind în noul Pro­
gram al P.C.U.S. construcția bazei 
tehnice-materiale a comunismului 
ca principala lui sarcină economică.

Marxiștii au considerat întotdea­
una că după cucerirea puterii clasa 
muncitoare trebuie să se preocupe 
în permanență de dezvoltarea for­
țelor de producție. In această 
privință Marx și Engels spu­
neau că dezvoltarea forțelor de pro­
ducție „este o premisă practică ab­
solut necesară și din cauză că fără 
ea nu se obține decît o generaliza­
re a sărăciei..." Este limpede pen­
tru noi că fără o puternică dez­
voltare a forțelor de producție în­
deplinirea măreței sarcini de asigu­
rare a celui mai înalt nivel al bună­
stării poporului ar fi de neconceput.

Crearea bazei tehnice-materiale a 
comunismului, a spus N. S. Hrușciov, 
are o însemnătate internațională ex­
cepțională. In condițiile actuale ale 
întrecerii și luptei dintre două sis­
teme sociale trebuie sporite necon­
tenit forțele materiale ale socialis­
mului pentru a obține cît mai grab­
nic și a consolida victoria asupra 
imperialismului, în toate domeniile 
vieții — economic, politic, tehnico- 
științific. Orice abatere de la aceas­
tă linie ar duce la pierderea supe­
riorității asupra forțelor imperialis­
mului și ar pricinui în felul acesta 
un prejudiciu imens lagărului so­
cialist, forțelor revoluționare și de 
eliberare din întreaga lume. Tre­
buie să obținem un avînt atît de 
puternic al forțelor de producție, să 
întărim atît de mult puterea eco­
nomică și de apărare a țărilor so­
cialiste, ca să apărăm cu tot mai 
multă siguranță și complet forțele 
socialismului de agresiunea impe­
rialistă.

Tocmai dezvoltării gigantice a 
forțelor de producție ale Uniunii 
Sovietice și ale întregului sistem so­
cialist îi datorăm faptul că impe­
rialismul contemporan este nevoit 
să țină seama de lagărul mondial 
socialist, de puterea reală a socia­
lismului. După cum recunoaște în­
treaga opinie publică progresistă 
mondială, această putere a Uniunii 
Sovietice și a celorlalte țări so­
cialiste reprezintă principala pie­
dică în calea dezlănțuirii unei agre­

siuni imperialiste, a declanșării u- 
nui nou război mondial. Pentru a 
lupta cu succes împotriva imperia­
lismului nu sînt suficiente lozin­
cile, trebuie să existe posibilități 
reale de a duce în mod victorios 
această luptă. Printre aceste posi­
bilități forțele materiale ale socia­
lismului victorios au un rol hotă- 
rîtor și tot mai mare.

Construirea comunismului în ța­
ra noastră înseamnă îndeplinirea 
datoriei internaționaliste față de 
toate forțele revoluționare din lume. 
Urmăm linia leninistă și această li­
nie este sprijinită de mișcarea co­
munistă mondială, de întreaga 
omenire progresistă.

Calea de la socialism la comu­
nism este calea muncii perseveren­
te și a biruirii greutăților, calea 
luptei neobosite, calea marilor în­
făptuiri. creatoare. Dar totodată 
este greșit de a prezenta înaintarea 
spre comunism numai ca o cale 
care cere necontenite sacrificii și 
privațiuni. Se știe că în timpul 
Marii Revoluții Socialiste din Oc­

Plenara C.C. al P.C.U.S.: aspect din sală

tombrie și în anii războiului civil 
poporul nostru, plin de entuziasm 
revoluționar, a acceptat mari sacri­
ficii. Se știe ce sacrificii grele 
au făcut oamenii sovietici în anii 
Marelui Război pentru Apărarea 
Patriei. Ei au acceptat să le facă 
pentru apărarea cuceririlor revolu­
ționare, a libertății și independen­
ței patriei noastre socialiste, pen­
tru salvarea întregii omeniri de 
sub robia fascismului.

Așadar, cînd împrejurările o cer, 
poporul nostru nu ține seama de 
greutăți și privațiuni. In numele 
mărețului scop el muncește cu ab­
negație pentru ca patria noastră 
să devină și mai puternică. Cu cît 
socialismul se dezvoltă mal mult, cu 
atît trebuie el să ofere poporului 
mai multe bunuri materiale șl cul­
turale. Iar aceasta înseamnă că cu 
atît mai intens, mai larg, mai con­
vingător apare superioritatea orîn­
duirii socialiste, cu atît socialismul 
cucerește simpatia a noi milioane de 
oameni ai muncii din lumea capita­
listă.

In condițiile actuale, a spus în 
continuare raportorul, se înalță și 
s-a construit societatea socialistă 
reală. Acum nu numai chemările 
revoluționare la conștiința de cla­
să, dar în primul rînd exemplul 
nivelului material al vieții maselor 
largi ale populației țărilor socia­
liste, nivel care crește rapid, 
exercită o influență tot mai mare 
asupra oamenilor muncii din țările 
capitaliste ale căror cercuri destul 
de largi mai sînt încă prizoniere 
ale ideologiei burgheze și refor­
miste.

Nu degeaba imperialiștii S.U.A. 
sînt cel mai mult neliniștiți toc­
mai de faptul că Programul P.C.U.S. 
trasează sarcina creării belșugului 
comunist. Ei, desigur, își dau perfect 
de bine seama că atunci cînd Uniu­
nea Sovietică și celelalte țări so­
cialiste vor întrece din punct de 
vedere economic țările cele mai 
dezvoltate ale capitalismului, nici 
un fel de forțe ale imperialiștilor 
nu vor putea opri marșul victorios 
al ideilor comuniste.

Forța exemplului socialismului și 
comunismului, capătă o importanță 
deosebită și pentru faptul că în 
epoca noastră sute de milioane de 
oameni din țările Asiei, Africii, 
Americii Latine, au pășit pe a- 
rena dezvoltării de sine stătătoare. 
In fața popoarelor acestor țări se 
ridică în întreaga sa amploare 
problema pe ce cale să meargă mai 
departe — pe calea dezvoltării ca­
pitaliste sau a celei necapitaliste.

Socialismul arată prin exemple 
concrete popoarelor care au cucerit 
independența națională avantajele 
economiei socialiste, planificate — 
ale economiei avîntului și prospe­
rității. Cu cît vor fi mai mari suc­
cesele țării noastre și ale tuturor ță­
rilor socialiste în dezvoltarea econo­
miei și culturii, în ridicarea nive­
lului de trai al popoarelor lor, cu 
atît le va fi mai ușor popoarelor din 
tinerele state naționale să facă o 
alegere în favoarea socialismului.

Este așadar evident că orice țară 
socialistă care obține succese reale 
în dezvoltarea economiei, în ridica­
rea nivelului de trai al poporului, 
aduce o contribuție internaționalistă 
la triumful Ideilor marxism-leninis- 
mului și prin aceasta apropie vic­
toria comunismului pe plan mon­
dial.

Aș dori, de asemenea, să subliniez 
încă o dată importanța excepțio­
nală pentru cauza construcției co­
muniste a principiului leninist de 
cointeresare materială. Ar fi cu 
totul greșit de a vedea în acest 
principiu o oarecare „concesie" fă­

cută ideologiei burgheze. Acest 
principiu al socialismului nu are 
nimic comun cu goana capitalistă 
după profit. între repartiția so­
cialistă după muncă și Cultul bur­
ghez al „vițelului de aur", între 
goana capitalistă după profit și 
principiul socialist al unei mai 
înalte retribuiri pentru o muncă 
mai eficientă, este o prăpastie.

Este tot atît de greșit de a opune 
stimulentele materiale celor morale, 
cointeresarea materială — activi­
tății ideologice și educative. Lenin 
ne învață că se poate construi so­
cialismul, pot fi atrași zeci de mi­
lioane de oameni la comunism „nu 
nemijlocit pe bază de entuziasm, ci 
cu ajutorul entuziasmului născut de 
marea revoluție, pe bază de interes 
personal, pe bază de cointeresare 
personală, pe bază de hozrasciot".

Aceste indicații ale marelui nos­
tru dascăl au fost pe deplin con­
firmate de întreaga experiență is­
torică a construcției socialiste. A 
te abate de la ele înseamnă a aduce 
un grav prejudiciu cauzei socialis­

mului. Entuziasmul revoluționar ăl 
maselor reprezintă o uriașă forță 
creatoare constructivă. în patru de­
cenii și jumătate partidul leninist 
și poporul sovietic au dat exemple 
de-a pururi vii de muncă și eroism 
plin de abnegație în construirea 
socialismului. Programul nostru 
subliniază necesitatea folosirii prin 
toate mijloacele a acestei forțe și 
în construirea comunismului. Dar 
programul pornește de la ideea că 
oricît ar fi de mare această forță, 
ea singură este insuficientă. Entu­
ziasmul trebuie să se îmbine cu 
principiul leninist al cointeresării 
materiale a maselor de oameni ai 
muncii în dezvoltarea forțelor de 
producție ale societății, să se ba­
zeze pe acest principiu.

Din aceasta reiese că munca 
ideologică — educativă, dezvoltarea 
stimulentelor morale și întărirea 
stimulentelor materiale, a cointere­
sării materiale sînt indisolubil le­
gate între ele. Stimulentele morale 
și cele materiale se completează 
reciproc și urmăresc același țel. 
Orice contrapunere a lor nu poate 
decît să dăuneze cauzei.

Forța Programului partidului 
nostru constă în faptul că el pri­
vește comunismul sub toate aspec­
tele, ca o orînduire a egalității și 
dreptății generale, ca o fază a dez­
voltării societății umane în care se 
va realiza creșterea fără precedent 
a forțelor de producție.

Programul nostru este puternic 
prin unitatea interioară a prevede­
rilor sale, prin legătura lor organi­
că și finalitatea lor. El înarmează 
partidul, poporul, cu prezentarea 
științifică justă a societății comu­
niste și a căilor construirii ei.

Călăuzindu-se de programul a- 
doptat, partidul orientează efortu­
rile tuturor oamenilor sovietici spre 
avîntul puternic continuu al indus­
triei și agriculturii țării, în intere­
sul ridicării bunăstării poporului, 
în interesul construirii societății co­
muniste.

N. S. Hrușciov a spus că pe or­
dinea de zi a plenarei figurează pro­
blema sarcinilor partidului pentru 
îmbunătățirea conducerii agricul­
turii.

Am subliniat și în trecut că avîn­
tul agriculturii este o cauză a în­
tregului popor. Agricultura intere­
sează literalmente pe fiecare om. 
Nivelul dezvoltării agriculturii de­
termină într-o măsură considera­
bilă bunăstarea poporului. „De 
aceea trebuie să considerăm avîntul 
continuu al agriculturii și sporirea 
producției alimentare drept o cauză 
a întregului partid și a întregului 
popor".

Aceasta nu înseamnă deloc că ne 
slăbim exigențele față de activita­
tea industriei, a continuat N. S. 
Hrușciov. Raportorul a citat unele 
date care caracterizează dezvoltarea 
industriei sovietice.

In primii trei ani ai septenalulul 
producția industrială globală a cres­
cut cu 33 la sută în loc de 27 la 
sută cît prevedea planul septenal. 
Creșterea efectivă a producției in­
dustriale a fost de 10,1 la sută în 
medie pe an, față de 8,3 la sută cît 
prevedeau cifrele de control.

Se poate spune cu încredere că 
sarcinile trasate de septenal și sar­
cinile de perspectivă mai îndelun­
gată care stau în fața industriei 
noastre vor fi îndeplinite cu succes 
de clasa muncitoare, de tehnicienii, 

inginerii și oamenii noștri de 
știință.

Uniunea Sovietică, a declarat vor­
bitorul, a repurtat succese impor­
tante și în dezvoltarea agriculturii, 
în ultimii ani P.C.U.S. și poporul 
sovietic au înfăptuit în domeniul 
agriculturii măsuri care pot fi de­
numite cu deplin temei revoluțio­
nare.

într-un timp scurt, în țară au fost 
valorificate 42 milioane hectare de 
pămînturi noi. Au fost create sute 
de noi sovhozuri — mari fabrici 
pentru producția cerealelor și altor 
produse agricole.

O măsură tot atît de revoluțio­
nară în domeniul agriculturii a fost 
reorganizarea stațiunilor de mașini 
și tractoare, intensificarea ajutoru­
lui tehnico-material acordat col­
hozurilor și sovhozurilor, întărirea 
lor cu cadre de organizatori și spe­
cialiști.

Acum Țară Sovietică ăte o bază 
trainică și fermă de aproviziohăte 
a populației cu carne, lapte și alte
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produse. O asemenea bază este creș­
terea animalelor proprietate ob­
ștească, a colhozurilor și sovhozu­
rilor.

N. S. Hrușciov a arătat că în urma 
măsurilor luate de partid, în pe­
rioada care a trecut de la Plenara 
din septembrie (1953) a Comitetului 
Central al P,C.U.S„ toate ramurile 
agriculturii socialiste au obținut 
succese importante.

In anul 1961 în comparație cu 
anul 1953, producția de cereale a 
crescut cu 66 la sută, carne — cU 
50 la sută, lapte — cu 71 la sută, 
Iar achizițiile respectiv : de cereale 
— cu 67 la sută, came — cu 105 
la sută și lapte — cu 166 la sută.

Totuși, a spus N. S, Hrușciov, noi 
criticăm cu asprifne situația din 
agricultură.

Cauza constă în aceea că s-au 
schimbat în mod radical exigențele 
față de agricultură. în prezent nu 
este vorba ca producția de cereale, 
carne sau lapte să fie sporită cu 
cîteva procente. Nu. Este vorba des­
pre altceva, despre faptul ca în 
termene scurte producția principa­
lelor produse agricole să fie dubla­
tă și triplată.

Pentru ca să atingem actualul 
nivel al producției, a spus N. S. 
Hrușciov am luptat 40 de ani. Acum 
trebuie să facem de 2—3 ori mai 
mult și nu în decurs de 40 de ani 
ci numai în decurs de cîțiva ani.

Dacă nu vom îndeplini această 
sarcină, vom pune țara în fața 
unor greutăți mari, va fi adus un 
prejudiciu serios cauzei construirii 
comunismului.

N. S. Hrușciov a spus că cererea 
de produse alimentare crește rapid 
iar pe viitor ea va crește și mai 
rapid. Și acest lucru este ușor de 
înțeles. Sporește populația, crește 
nivelul salariului real, sporesc ve­
niturile oamenilor muncii.

N. S. Hrușciov a citat date care 
arată că în perioada 1953—1961 con­
sumul pe cap de locuitor la cele 
mai importante produse a crescut 
cu 35—50 la sută, cu toate că popu­
lația a crescut și ea cu 29 milioane 
de oameni.

Ne bucură acest lucru. Lupta pen­
tru creșterea bunăstării poporului 
reprezintă baza politicii Partidului 
Comunist.

Dar în condițiile acestei creșteri a 
consumului a fost nevoie să se ac­
celereze considerabil ritmul produc­
ției agricole, să se obțină ca acest 
ritm să corespundă necesităților me­
reu crescînde ale populației, ca pro­
ducția să depășească cererea.

încercarea de a rezolva problema 
sporirii rapide a producției agricole 
în cadrul sistemului de agricultură 
cu ierburi, în cadrul sortimentului 
existent de culturi furajere, nu a 
putut da nimic bun. Ea a dus la în­
cetinirea ritmului de dezvoltare a 
agriculturii, șl îndeosebi a creșterii 
animalelor, și am întîmpinat greu­
tăți în organizarea aprovizionării 
neîntrerupte a populației cu carne 
și alte cîteva produse.

Firește, a declarat N. S. Hrușciov, 
că ritmul nesatisfăcător al produc­
ției de carne și lapte nu poate fi 
explicat numai prin nepotrivirea 
care există între sistemul de agri­
cultură și noile sarcini ale agricul­
turii. Mulți conducători și-au slăbit 
atenția față de agricultură, a arătat 
N. S. Hrușciov.

N. S. Hrușciov a comunicat că din 
însărcinarea Comitetului Central al 
Partidului, Consiliul economic și 
științific de stat a făcut un calcul 
al cerințelor pe anii viitori în ce 
privește produsele agricole. Acest 
calcul a ținut seama de creșterea 
populației, de sporirea salariului 
real și a celorlalte venituri ale oa­
menilor muncii în cursul septerialu- 
lui Și în anii următori.

După cît se pare, a spus N. S. 
Hrușciov, în principiu aceste calcule 
pot servi drept punct de orientare 
pentru determinarea nivelului ne­
cesar al producției agricole.

In raport sînt citate cifrele co­
respunzătoare calculate pînă în anul 
1980.

Raportorul a subliniat că posibi­
litățile de sporire a producției de 
cereale, carne, lapte și alte produ­
se agricole sînt nelimitate. Ele per­
mit ca într-un timp scurt țara să 
fie asigurată cu toate categoriile de 
produse alimentare și materii pri­
me agricole și totodată să se facă 
un pas hotărîtor pe calea ridicării 
continue a bunăstării poporului.

Principalul — trebuie folosit mai 
bine pămîntul, trebuie să scăpăm 
de balastul sistemului de agricultură 
cu ierburi, să reorganizăm radical 
conducerea agriculturii.

Partidul, oamenii muncii din agri­
cultură, întregul popor sovietic vor 
trebui să desfășoare o muncă deo­
sebit de vastă in domeniul creșterii 
animalelor. Sînt convins că prin 
dezvoltarea intensivă a creșterii 
porcilor și a Creșterii păsărilor, noi 
putem îmbunătăți substanțial lite­
ralmente în decurs de un an apro­
vizionarea populației urbane cu 
carne.

Trebuie să acordăm o deosebită 
atenție unei mai juste folosiri a 
păminturilor cultivate cu ierburi, 
ovăz și păminturilor repartizate 
pentru ogoare negre. Aici vom 
găsi udă din sursele cele măi im­
portante ale creșterii producției de 
cereale, carne, lapte și alte pro­
duse agricole.

Prelucrarea activă a acestor pă­
mînturi este una din cele mai ur­
gente, aș Spună, una din cele mai 
importante sarcini în dezvoltarea 
agriculturii. în prezent, 62 de mi­
lioane hectare sînt ocupate cu ier­
buri și ogoare negre.

Comitetul de Stat al Planificării 
șl Comitetul de Stat JoCntru Achi­
ziții de pe lîngă Consiliul de Mi­
niștri al U.R.S.S,, a declarat N. S. 
Hrușciov, consideră că resursele de 
semințe permit ca anul acesta să 
fie eliberate de sub ierburi șl ogoa­
re negre 22 milioane hectare și cul­
tivate cu cultdri mai Valoroase ca 
porumb, sfeclă de zahăr, mazăre, 
leguminoase furajere.

Vorbitorul s-a referit la lupta dusă 
între cele două curente în știința 
agronomică sovietică — între școala 
condusă de Viliams și școala acad. 
Preaniscinikov, care preconizează ca­
lea dezvoltării intensive a agriculturii 
pe bază de mecanizare și chimizare. 
Sistemul agriculturii cu ierburi spri­
jinit de I. V. Stalin, începuse să fie 
introdus intens în toate regiunile 
țării.

De ce oare Stalin s-a oprit tocmai 
asupra sistemului de agricultură cu 
ierburi, deși acest sistem era în con­
tradicție cu experiența Occiden­
tului ? a spus N. S. Hrușciov.

Este vorba nu numai de faptul că 
Stalin nu cunoștea agricultura, el 
era evident încîntat de raționa­
mentele lui Viliams potrivit căruia 
în condițiile folosirii sistemului a- 
griculturii cu ierburi sînt necesare 
mai puține investiții în agricultură 
și nu necesită construirea unui 
mare număr de fabrici pentru pro­
ducția de îngrășăminte minerale.

Sistemul de agricultură cu ier­
buri este — potrivit caracterului 
său — un sistem extensiv, el a de­
curs din înapoierea economică a 
vechii Rusii țariste.

Raportorul a vorbit despre pre­
judiciile aduse agriculturii sovie­
tice de sistemul asolamentelor cu 
ierburi perene. Viliams a negat, 
printre altele, importanța culturilor 
de toamnă. Practica a dovedit însă 
că în multe regiuni ale țării grîul 
de toamnă este planta cu cea mai 
mare producție la hectar și formea­
ză baza economiei cerealiere. Fap­
tul că Viliams a subapreciat rolul 
îngrășămintelor minerale a făcut ca 
industria care le produce să înre­
gistreze o serioasă rămînere în 
urmă. Sistemul de asolamente cu 
ierburi a subminat și dezvoltarea 
creșterii animalelor, deoarece din 
cauza acestei metode agricole gos­
podăriile nu numai că nu produ­
ceau o cantitate suficientă de ce­
reale, dar rămîneau chiar fără 
furaje.

Nu putem accepta o știință care 
nu ajută producției agricole să re­
zolve sarcinile zilei de astăzi, a 
spus N. S. Hrușciov.

In aprecierea eficacității unui a- 
numit sistem de agricultură a sub­
liniat N. S. Hrușciov, indicele prin­
cipal trebuie să fie nivelul produc­
ției de cereale, carne, lapte și de 
alte produse calculat la hectarul de 
arătură.

Subliniind că sistemul de asola­
mente cu ierburi perene, creat de 
Viliams, s-a dovedit a fi Inconsis­
tent, N. S. Hrușciov a spus că Ple­
nara Comitetului Central trebuie 
să-l condamne ca sistem și să 
ceară lucrătorilor din agricultură 
să urmeze cu mai mult curaj calea 
folosirii mai intensive a pămîntu- 
lui, calea introducerii pe scară lar­
gă a culturilor prășitoare și legu­
minoase.

Va trebui să se sporească produc-

P. c. u. s.
ția de îngrășăminte, de mașini agri­
cole, îndeosebi pentru cultivarea 
culturilor prășitoare. în interesul 
dezvoltării continue a agriculturii 
trebuie să facem aceste investiții.

Sistemul de asolamente cu ier­
buri perene, a arătat N. S. Hrușciov, 
a lăsat urme adînci în pregătirea 
cadrelor pentru agricultură. Rapor­
torul consideră oportună elabora­
rea unor noi programe și manuale 
care să sintetizeze cea mai înain­
tată experiență de organizare a 
agriculturii socialiste.

N. S. Hrușciov a subliniat că sis­
temul de agricultură cu ierburi nu 
trebuie identificat cu știința agri­
colă în ansamblu. El a arătat că 
este necesar să se acorde o atenție 
deosebită educării de cadre de oa­
meni de știință și a relevat totodată 
că oamenii noștri de știință, care 
lucrează în domeniul agriculturii, 
au obținut realizări importante. Ra­
portorul a citat numele unor oameni 
de știință remarcabili ca Trofim 
Lîsenko, Konstantin Skreabln, Va-, 
silii Pustovoit, Pavel Lukianenko, 
Feodor Kiricenko, Boris Sokolov. 
Noi trebuie să organizăm lucrurile 
în așa fel ca acești oameni de știin­
ță cu experiență să fie sprijiniți de 
tînăra generație, de tinerele talente 
din toate domeniile științei agricole.

Raportorul a spus că este intole­
rabilă situația în căre unii oarrienl 
de știință nu dau ani de-a rîndul 
nimic producției, nu elaborează nici 
un fel de probleme concrete. în do­
meniul științei, deși au înaltul titlu 
de membru al Academiei unio­
nale de științe agricole.

In timpurile noastre, a subliniat 
N. S. Hrușciov agricultura poate 
avea o înaltă productivitate numai 
pe baza științei și tehnicii. Partidul 
trebuie să sprijine și să dezvolte 
și pe viitor știința agricolă, să che­
me pe oamenii de știință ca îm­
preună cu toți oamenii muncii din 
agricultură să îndeplinească cu suc­
ces sarcinile sporirii producției de 
produse agricole.

Un mare capitol din raport este 
consacrat problemelor conducerii 
agriculturii.

Raportorul a amintit că în ulti­
mul timp C. C. al P.C.U.S. și gu­
vernul sovietic au desfășurat o anu­
mită activitate pentru reorganizarea 
organelor agricolă. A fost reorgani­
zat Ministerul Agriculturii. Atenția 
lui este concentrată acum asupra 
problemelor dezvoltării științei agri­
cole și a introducerii largi în pro­
ducție a realizărilor științei șl 
practicii înaintate.

In noile condiții cînd colhozurile 
au crescut considerabil este nevoie 
de o formă nouă, mai perfecționată, 
de conducere șl control asupra or­
ganizării producției în colhozuri.

O serioasă reorganizare a condu­
cerii agriculturii este necesară și 
din cauză că în ultimii ani în 
U.R.S.S. a crescut în mare măsură 
rolul sovhozurilor în producția ce­
realieră și animalieră. ia, ultimii 
ani, în Uniunea Sovietică au fost 
create peste 3.000 de mari sovho­
zuri.

Trebuie să creăm organe de con­
ducere a agriculturii care să se 
ocupe de planificare, de evidență și 
gestiune și să-și exercite influența 
asupra organizării producției în fle­
care colhoz șl sovhoz. Fără aceasta 
nu se poate conduce agricultura.

în numele Prezidiului C.C., N. S. 
Hrușciov a pus în discuția plenarei 
propunerea de a se crea în regiuni 
direcții de producție colhoznice- 
sovhoznice sau sovhoznice-colhoz- 
nlce, în funcție de forma de gos­
podărie care predomină — colho­
zurile sau sovhozurile.

In activitatea acestor direcții 
principalul constă în selecționarea șl 
instruirea cadrelor, în popularizarea 
celei mai bune experiențe a gospo­
dăriilor fruntașe în toate colhozu­
rile șl sovhozurile.

Direcția va fi condusă de preșe­
dintele Consiliului direcției de pro­
ducție din care vor face parte cei 
mai experimentați președinți de col­
hozuri, directori de sovhozuri și spe­
cialiști și, probabil, secretari ai co­
mitetelor raionale de partid șl pre­
ședinți ai comitetelor executive 
răionale.

Retribuirea muncii Inspectorilor 
din aceste direcții trebuie să de­
pindă de rezultatele activității eco­
nomice a colhozurilor și sovhozuri* 
lor pendinte de ei.

Pentru colhozurile și sovhozurile 
din cadrul direcției se trasează un 
plan de producție. Direcțiile sînt 
obligate să vegheze asupra asigu­
rării îndeplinirii planului, să con* 
ducă gospodăria, să traseze sarcini, 
să găsească rezerve, să organizeze 
producția, să exercite controlul. 
Totodată, N. S. Hrușciov a subli* 
niat că ultimul cuvînt trebuie să-1 
aibă conducătorii colhozurilor și 
sovhozurilor.

Activitatea direcției de producție 
va fi legată nemijlocit de achiziții, 
de asigurarea țării cu toate produ* 
sele agricole.

N. 8. Hrușciov a declarat că tre* 
buie create comitete pentru condu* 
cerea agriculturii pe plan unional, 
în republici, ținuturi și regiuni. In 
republică acest comitet trebuie să 
fie condus de primul secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist din republică.

Probabil că Comitetul pentru con­
ducerea agriculturii din Uniunea 
Sovietică va trebui să fie condus de 
un vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Sarcina principală a Comi­
tetului unional este de a organiza 
controlul de zi cu zi al îndeplinirii 
hotărîrilor partidului și guvernului 
în problemele agriculturii. Acest

(Continuare in pag. a 4-a)
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comitet trebuie să aibă dreptul să 
examineze și să rezolve probleme 
importante ca, de pildă, stabilirea 
comenzilor către industrie, exami­
narea planurilor producției de ma­
șini agricole, tractoare, a necesită­
ților agriculturii în această pri­
vință.

Poate că trebuie să fie reorgani­
zată și secția agricolă a C.C. al 
P.C.U.S., să fie aleși oameni cu ex­
periență care să exercite controlul 
de partid asupra activității orga­
nelor de conducere nou create.

„Principala atenție trebuie să se 
acorde producției. Oamenii cei mai 
buni trebuie să fie trimiși să lucre­
ze în sfera producției, și nu în or­
ganele de control".

Este bine ca în numele Comitetu­
lui Central, a spus N. S. Hrușciov, 
să se lanseze un apel către agro­
nomii, zootehnicienii, inginerii me­
canizatori, care lucrează în institu­
ții ce nu sînt legate de agricultură, 
și să fie chemați să meargă să lu­
creze în colhozuri și sovhozuri.

Să facem apel la tineretul de la 
orașe și sate, să chemăm tinerii și 
tinerele să meargă la sate pentru 
a completa colhozurile și sovhozu­
rile cu oameni fruntași, conștienți.

Eforturile Comitetului Central al 
Partidului în domeniul îmbunătăți­
rii conducerii agriculturii, a spus 
primul secretar al C. C. al P.C.U.S., 
ar putea să nu aducă rezultatele 
dorite dacă partidul nu va avea în 
centrul atenției sale problemele 
sprijinirii din punct de vedere teh- 
nic-material a agriculturii, dacă va 
fi subminată cointeresarea mate­
rială a colhozurilor și sovhozurilor 
în sporirea producției de cereale, 
carne, lapte și alte produse.

Prezidiul C. C.» a spus Nikita 
Hrușciov, consideră că în prezent 
este necesar să se elaboreze un pro­
gram concret de intensificare a a- 
jutorului tehnico-material pentru 
agricultură.

Principalele căi în rezolvarea a- 
cestei sarcini sînt: lărgirea capaci­
tății uzinelor de tractoare și mașini 
agricole, construirea a cel puțin trei

Arosemena despre politica internă
și externă a

QUITO 4 (Agerpres). — Carlos 
Julio Arosemena, președintele Re­
publicii Ecuador, a primit zilele a- 
cestea în palatul guvernamental 
din Quito pe V. Borovski, cores­
pondentul ziarului „PRAVDA". In 
convorbirea care a avut loc cu a- 
cest prilej și a cărei expunere a a- 
părut în paginile numărului de du­
minică al „PRAVDEI", președintele 
s-a referit la unele probleme ale 
politicii externe și interne a Ecua­
dorului. El a relatat, printre altele, 
că programul său prevede înfăp­
tuirea unei serii de reforme. Astfel, 
a fost supus spre examinare Con­
gresului un proiect de lege cu pri­
vire la lichidarea rămășițelor feu­
dale la sate.

Evenimentele
RANGOON 5 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția REUTER, ge­
neralul Ne Win, președintele Con­
siliului revoluționar al Birmaniei 
s-a întîlnit la 4 martie la Rangoon 
cu reprezentanții principalelor par­
tide politice din Birmania. La în- 
tîlnire au participat conducători ai 
partidului Liga Unională din care 
face parte și U Nu, ai Ligii anti­
fasciste „stabile" ' a libertății po­
porului (din opoziție) și ai Frontu­
lui unității naționale al Birmaniei. 
Agenția anunță că după întîlnirea 
cu generalul Ne Win, conducătorii 
acestor partide au declarat că vor 

Agenția Associated Press relatează că au sosit la 
Saigon 30 de avioane de vînătoare „T-28" precum și 
5 elicoptere „N-21", din S.U.A.
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noi uzine puternice — de tractoare, 
de mașini agricole, de utilaj pen­
tru mecanizarea creșterii animale­
lor.

Intensificarea sprijinului tehnic- 
material acordat colhozurilor și 
sovhozurilor, a spus N. S. Hrușciov, 
este una din problemele fundamen­
tale ale politicii partidului în dome­
niul agriculturii.

Am adoptat un program de crea­
re a belșugului de produse în țară. 
Acest program trebuie sprijinit prin 
întreaga putere a orînduirii noas­
tre.

Trasînd .această sarcină ca o sar­
cină primordială și urgentă, pornim 
de la învățătura marxist-leninistă 
despre dezvoltarea forțelor de pro­
ducție ale societății, despre rolul și 
importanța agriculturii în crearea 
belșugului de produse alimentare.

La noi, a spus raportorul, agri­
cultura rămîne încă mult în urmă 
față de industrie, atît în domeniul 
organizării producției, cît și în pri­
vința conducerii și folosirii posibi­
lităților existente, iată în ce constă 
dificultatea.

Interesele construcției comuniste 
reclamă o restructurare hotărîtă a 
întregii noastre munci organizato­
rice la sate și în primul rînd, 
găsirea căilor de întărire a înrîuri- 
rii organizatorice asupra dezvoltării 
producției în colhozuri și sovhozuri,

„Dușmanii comunismului înțeleg 
— a spus în continuare N. S. Hruș­
ciov — că, în domeniul dezvoltării 
industriei, Uniunea Sovietică a fă­
cut progrese și cucerește cu succes 
mereu noi și noi poziții. Ei nu mai 
îndrăznesc să pună la îndoială rit­
mul înalt de dezvoltare industrială 
al țării noastre și în viitor".

„în ce privește planurile pentru 
avîntul continuu al agriculturii, ad­
versarii noștri sînt de altă părere, 
rămînînd pe vechile poziții sceptice 
față de posibilitățile sistemului so­
cialist. Unii economiști și politicieni 
burghezi consideră că țara noastră 
nu va putea asigura un nivel înalt 
al producției agricole. Ei încearcă 
să discrediteze sistemul socialist al 
agriculturii, susținînd că sistemul

Ecuadorului
în domeniul economiei, a spus dr. 

Arosemena, se depun eforturi pen­
tru dezvoltarea micii industrii. în 
ceea ce privește industrializarea, în 
prezent a început studierea resur­
selor naturale, pe baza cărora se 
poate dezvolta industria grea. Dr. 
Arosemena a arătat în continuare 
că există mari posibilități pentru 
dezvoltarea relațiilor comerciale ale 
Ecuadorului cu Uniunea Sovietică 
și celelalte state socialiste.

în convorbirea avută cu cores­
pondentul „PRAVDEI", dr. Arose­
mena a reafirmat că guvernul său 
se pronunță cu hotărîre pentru 
principiul neamestecului unor state 
în treburile altora, pentru auto­
determinarea liberă a popoarelor.

din Birmania
informa partidele lor despre acea­
sta.

★
RANGOON 5 (Agerpres). — La 

4 martie ziarele birmaneze au a- 
nunțat că Consiliul revoluționar 
condus de generalul Ne Win a ho- 
tărît să dizolve consiliile statelor 
naționale care fac parte din Uniu­
nea Birmană. In locul acestora au 
fost formate consiliile revoluționa­
re ale statelor naționale. Președin­
ții noilor consilii vor îndeplini ro­
lul de șefi ai statelor naționale, iar 
membrii acestor consilii devin mi­
niștri ai guvernelor statelor națio­
nale.

Desen de CIX DAMADIAN 

capitalist este mai productiv decît 
cel socialist".

Subliniind că la marile ferme ar 
mericane productivitatea muncii 
este într-adevăr ridicată, N. S. 
Hrușciov a arătat că această pro­
ductivitate a fost obținută datorită 
concentrării și centralizării de ca­
pital, înghițirii fermelor mici de că­
tre cele mari.

„In Statele Unite ale Americii, a 
spus N. S. Hrușciov, trebuie să se 
reducă terenurile destinate însă- 
mînțărilor cu unele culturi, deoare­
ce s-a creat un surplus de produse 
agricole. Iar supraproducția nu se 
naște datorită faptului că în Ame­
rica n-are cine să consume produ­
sele, acolo există milioane de șo­
meri care nu mănîncă pe săturate 
și există pur și simplu oameni în­
fometați".

N. S. Hrușciov a spus că dezvă­
luind contradicțiile modului capita­
list de producție în agricultură, noi 
trebuie totodată să vedem și ceea 
ce este valoros, ce au acumulat știința 
și practica unei astfel de țări dez­
voltate cum sînt Statele Unite ale 
Americii. „Trebuie să se studieze 
mai bine producția agricolă din 
S.U.A. și din alte țări care au un 
nivel ridicat de organizare a eco­
nomiei, să se folosească In colhozuri 
și sovhozuri realizările științei și 
practicii din alte țări".

„Uniunea Sovietică, țările socia­
liste, a spus N. S. Hrușciov, vor 
continua să meargă mai departe pe 
calea sporirii producției fără să se 
teamă de supraproducție".

„Putem dovedi și vom dovedi că 
sistemul socialist va depăși și în a- 
gricultură, așa cum a depășit în in­
dustrie, în știință și cultură, nivelul 
producției capitaliste și va asigura 
populației cel mai înalt nivel de 
trai", a spus N. S. Hrușciov.Guvernul finlandez se pronunță pentru constituirea unor zone denuclearizate

HELSINKI 4 (Agerpres). — După 
părerea guvernului Finlandei, con­
stituirea unor zone denuclearizate pe 
vaste teritorii, ar contribui în mod 
considerabil la slăbirea încordării 
internaționale, se spune în răspunsul 
guvernului Finlandei, dat publicită­
ții la Helsinki, la o întrebare în 
acest sens adresată de U Thant, se­
cretar general provizoriu al O.N.U. 
In răspuns se arată că în virtutea 
tratatului de pace Finlanda și-a asu­
mat obligația de a nu poseda, a nu 
produce și a nu experimenta arma 
nucleară și că, în conformitate cu 
politica ei de neutralitate, ea nu va 
accepta amplasarea pe teritoriul său 
a armei nucleare sau altor mijloace 
militare aparținînd altor state. Gu­
vernul Finlandei, se arată în răspuns, 
își exprimă părerea că obiectivul

Pregătirile 
guvernului american

WASHINGTON 5 (Agerpres). Gu­
vernul american face pregătiri fe­
brile în vedere reluării experiențe­
lor nucleare în atmosferă în zona 
Pacificului. Potrivit unei telegrame 
a agenției REUTER, oficialități ame­
ricane au declarat că forțe compuse 
din 9.000 de oameni din serviciile 
armate și 2.300 de civili vor par­
ticipa la toate etapele experiențelor 
nucleare ce urmează să înceapă în 
luna aprilie. Cea mai mare parte 
din aceste forțe vor fi staționate în 
insulele Christmas și Johnston. Co­
mandamentul flotei maritime mili­
tare americane a anunțat că o uni­
tate a flotei va fi trimisă în scurt 
timp în Hawai, tot în vederea re­
luării experiențelor nucleare.

zi dimineață numai în două 
ore la Alger au fost 130 de 
explozii. Locuitorii orașului 

s-au trezit sub un adevărat bom­
bardament. O.A.S. dădea încă o 
dovadă că poate acționa în liniște, 
fără teamă de pedeapsă.

Toate „controalele", toate „bara­
jele", de care propaganda guverna­
mentală face atîta caz, nu sînt 
deloc eficace împotriva bandelor 
fasciste. Ele nici nu pot fi eficace 
contra unei organizații care se 
bucură de sprijinul autorităților, 
după cum s-a văzut și în urma 
recentei expulzări din Algeria a 11 
ziariști italieni. Ucigașii fasciști au 
venit la hotelul lor din plin cen­
trul Algerului, amenințîndu-i cu 
moartea. Unul din ziariști a fost 
răpit și dus în fața unui tribunal 
al O.A.S., care l-a anunțat că este 
condamnat la moarte. El a fost eli­
berat, cu condiția să plece ime­
diat împreună cu colegii săi. In 
cursul zilei de sîmbătă bandiții 
fasciști au venit în mai multe rîn­
duri la hotelul unde descind toți 
ziariștii străini.

La un moment dat șeful bandiți­
lor din O.A.S. a dat ordin polițiști­
lor, care erau îngrijorați de felul 
cum decurgea discuția, „să circu­
le". Polițiștii s-au supus, salutîn- 
du-i pe fasciști cu mina la chipiu. 
Toate acestea se petreceau numai 
la 100 de metri de prefectura poli­
ției din Alger. Nici un moment po­
lițiștii n-au intervenit pentru ca 
să-i apere pe ziariștii italieni.

Ir'—

\ „PRIETENIA
< POATE SAIVA PACEA"
f NEW YORK 4 (Agerpres). — 
[ TASS transmite: Consiliul natio- 
( nai pentru prietenia americano- 
f sovietică a editat broșura intitu- 
I lată „Prietenia poate salva pacea". 
1 Pe coperta broșurii se află un de- 
J sen de cunoscutul pictor Rockwell 
f Kent, președintele acestei organi- 
Îzatii — Infățișînd o strîngere de 

mină și un porumbel al păcii. Sin­
gura cale spre pace, se subliniază 

!■ în broșură, este prietenia între 
f U.R.S.S. și S.U.A.: aceste „două 
( țări uriașe dețin în prezent cheia j 
I spre pace". J

O demonstrație pe Broadway a par­
tizanilor păcii din orașul New York 
împotriva experiențelor cu arma 

nucleară

principal trebuie să fie, ca și înain­
te, respectarea principiului înfăptui­
rii dezarmării generale și totale sub 
un control corespunzător, lucru a- 
probat în unanimitate de către Orga, 
nizația Națiunilor Unite. In același 
timp, năzuințele spre realizarea aces­
tui obiectiv principal trebuie să fie 
favorizate de soluții parțiale care să 
limiteze dezvoltarea și răspîndirea 
continuă a armei nucleare. In acest 
sens, atît la O.N.U. cit și în alte 
cazuri, guvernul Finlandei a relevat 
în repetate rînduri însemnătatea în­
cheierii unui acord cu privire la în. 
cetarea experiențelor nucleare. La 
realizarea acestui țel, ar contribui 
constituirea unor zone în care toate 
statele participante și-ar asuma în 
cadrul unor acorduri reciproce, obli­
gația de a nu produce, de a nu achi­
ziționa și a nu primi arma nucleară, 
precum și de a aproba pretutindeni 
un control asupra îndeplinirii acestei 
prevederi. Puterile atomice s-ar 
obliga să respecte aceste acorduri.

În citeva
• Li 3 martie a avut Ioc la Leipzig, 

cu prilejul deschiderii Tirgului inter­
național, un marc miting Ia care au 
participat delegația guvernamentală 
sovietică condusă de A. I. Mikoian, 
membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., delegația guver­
namentală poloneză în frunte cu J. 
Cyranklewicz, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Polone, delegația 
guvernamentală romină condusă de 
A. Birlădeanu, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri ai R.P. Romine. 
(Ag.).

• Guvernul Pakistanului a recu­
noscut oficial R. P. Mongolă. (TASS).

Informat de cele întîmplate, în­
sărcinatul de presă al autorităților 
a declarat că el nu înțelege să fie 
deranjat la ora 11 seara pentru 
niște „incidente dintr-un bar". In­
tr-adevăr, întimplarea se petrecuse 
în barul hotelului „Aletti" !

Atitudinea scandaloasă a autori­
tăților a provocat indignarea co­
respondenților speciali prezenți la 
Alger. Ziariștii englezi și americani 
au primit, la rîndul lor, avertis­
mente din partea O.A.S.

In aceste condiții, este de înțeles 
îngrijorarea exprimată astăzi de 
ministrul algerian al Afacerilor 
Externe, Saad Dahlab, la plecarea 
sa spre Elveția. El a anunțat că se 
va întîlni cu delegații francezi 
peste 24 de ore, dar că el are „pu­
ține speranțe că totul va merge 
bine". El a mai subliniat că „mai 
rămîn încă probleme foarte impor­
tante de pus la punct... Pe noi ne 
preocupă problema eficacității ser­
viciului de ordine din Algeria".

Această problemă va ocupa un 
loc esențial în cadrul convorbirilor 
care vor începe mîine la Evian, 
oraș situat pe țărmul lacului Ge­
neva. In adevăr, conducătorii alge­
rieni nu pot să accepte ca zeci de 
compatrioți de-ai lor să fie asasi­
nați zilnic de către O.A.S. și forțe­
le franceze de represiune să des­
chidă focul împotriva manifesta­
țiilor de protest.

JACQUES COUBARD
5 martie 1962

Numai dezarmarea generală și totală 
va opri cursa înarmărilor

Mesajele adresate de N. S. Hrușciov președinților R.A.U. și Braziliei
MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS 

transmite : N. S. Hrușciov, președin­
tele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a adresat lui Gamal Abdel 
Nasser, președintele R.A.U., un me­
saj în care îi exprimă sincere mul­
țumiri pentru „răspunsul construc­
tiv, pătruns de grijă pentru pace, la 
propunerea guvernului sovietic ca 
lucrările Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare să fie începute la 
nivel înalt, cu participarea șefilor 
de state sau de guverne".

Mă bucură în mod deosebit, se 
spune în mesaj, faptul că dv., dom­
nule președinte, nu numai că v-ați 
solidarizat cu propunerea noastră, 
ci și urmăriți cu energia și hotă­
rîrea ce vă caracterizează ca ea să 
fie tradusă în viață, să fie încunu­
nată de succes.

Cuvintele dv. că, considerați parti­
ciparea personală la tratativele la 
nivel înalt în cadrul Comitetului 
celor 18 drept o datorie ce trebuie 
îndeplinită fără șovăire, scrie 
N. S. Hrușciov, dovedesc o dată mai 
mult că guvernul și poporul Repu­
blicii Arabe Unite sînt gata — ca și 
în trecut — să-și aducă contribuția 
demnă la eforturile comune ale sta­
telor și popoarelor Iubitoare de

Să fie ascultat glasul popoarelor!
Opinia publica mtcrnaflonaia protcstcaid împotriva notdrlril s. 11. A. șl Angliei 

de a clcctua experiențe eu arma nucleara .
NEW YORK 4 (Agerpres). — In 

seara zilei de 3 martie a avut loc 
în piața „Times", una dintre cele 
mai mari din New York, o mani­
festație de protest împotriva de­
clarației prin care președintele 
Kennedy anunță reluarea experien­
țelor nucleare americane în atmos­
feră. După cum relatează cores­
pondentul agenției REUTER, parti- 
cipanții la demonstrație au încon­
jurat piața, purtînd lozinci prin 
care își exprimau protestul față de 
declarația președintelui Kennedy. 
Pe măsură ce demonstrația con­
tinua, adaugă corespondentul, o 
mulțime de oameni s-a adăugat 
manifestanților, spărgînd cordoane­
le de polițiști organizate în jurul 
pieței. La intervenția poliției, care 
a operat arestări, demonstrația a 
căpătat proporțiile unei adevărate 
mișcări de protest. „Mii de de­
monstranți — relatează corespon­
dentul agenției Reuter — au dat 
uitării intenția lor de a desfășura 
în tăcere manifestația și au început 
să scandeze în unison: „RUȘINE! 
RUȘINE !"...

★
TOKIO 5 (Agerpres). — Potrivit 

relatărilor agențiilor de presă, gu­
vernul japonez și-a exprimat ne-

rînduri
• In cadrul Asociației de prie­

tenie romîno-japoneze, Yasujiro Ashi- 
ma, profesor la Institutul de științe 
industriale din Tokio, care a vizitat 
R. P. Romină, a făcut o expunere în 
fața unui numeros public, căruia i-a 
împărtășit impresiile sale despre țara 
noastră. După expunere au fost pre­
zentate filmele „Scurtă istorie", „Șap­
te arte", „în iureș de joc" și „La 
horă". (Ag.).

• în cadrul convenției de colabo­
rare culturală între R.P. Romină și 
R.P. Polonă, la 5 martie 1962. a fost 
semnat la Varșovia planul de muncă 
pe anul 1962—1963. Planul de muncă 
prevede printre altele o serie de 
schimburi de cadre didactice și stu­
dent!, traduceri de lucrări științifice 
din țările respective. (Ag.).

• Vorbind la Porto Alegre în le­
gătură cu exproprierea în statul Rio 
Grande do Sul a societății nordame- 
ricane „Us International Telephone 
and Telegraph Company", președin­
tele Joao Goulart a spus că „fiecare 
stat federal al Braziliei are dreptul 
să adopte măsuri pentru protecția in­
tereselor populației sale". (Prensa 
Latina).

• La 5 martie, ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al R. P. 
Romine. în R.S. Cehoslovacă, praf. 
Gheorghe Nițescu, a înmînat, intr-un 
cadru festiv, directorului Institutului 
de cercetări în domeniul reumatolo­
giei, dr. Frantisek Lenoch, diploma 
de membru de onoare al Societății 
științelor medicale din R. P. R. (Ag.).

• In ultimele două luni, în 41 din 
cele 54 de provincii ale Filipinelor au 
fost înregistrate 14.085 de cazuri de 
holeră, dintre care 1.989 cazuri mor­
tale. (R.).

Aspect din timpul unui miting ținut 
cu ocazia unei demonstrații populare 
in sprijinul revoluției cubane în 

orașul Santiago de Chile 

pace îndreptate spre întărirea păcii. 
Apreciem consecvența cu care 

Republica Arabă Unită promovează 
această linie a politicii ei externe, 
subliniază N. S. Hrușciov. Sîntem 
convinși că și în Comitetul celor 18 
state pentru dezarmare R.A.U. va 
face totul pentru a contribui la 
realizarea unui acord cu privire la 
dezarmarea generală și totală.

★
MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS 

transmite :
N S. Hrușciiov, președintele Con­

siliului de Miniștri al U.R.SS., a 
adresat lui Joao Gouilart, președinte­
le Braziliei, și lui Tancredo Neves, 
primul ministru, un mesaj în legă­
tură cu răspunsul acestora la pro­
punerea guvernului sovietic de a se 
începe lucrările Comitetului celor 
18 state cu participarea șefilor de 
state și guverne.

în mesaj se subliniază din nou 
necesitatea de a se începe tratative 
ou privire la dezarmare în Comite­
tul celor 18 state la cied mai înalt 
nivel. „Experiența a arătat cît de 
puțin se pot aștepta rezultate prac­
tice In rezolvarea problemei dezar­
mării fără participarea nemijlocită 
a oamenilor de stat de cea mai 

mulțumirea față de hotărîrea gu­
vernului Statelor Unite de a relua 
experiențele nucleare în atmosferă.

★
In legătură cu hotărîrea gu­

vernului S.U.A. de a relua expe­
riențele nucleare în atmosferă, la 
4 martie, Ministerul Afacerilor Ex­
terne al Braziliei a dat publicității 
o declarație specială. „Brazilia, se 
spune în declarație, își exprimă re­
gretul în legătură cu această ho- 
tărîre". (TASS)

★
WASHINGTON 5 (Agerpres). — 

După cum anunță agențiile de pre­
să, la Casa Albă s-au primit din

Scara occidentală pentru ascensiune „la nivel înalt". Treptele sînt făcute 
din săbii pe care scrie: „încordare la Berlin", „Cursa înarmărilor", 

„Experiențe cu bombe cu hidrogen" * v ,
Desen de Franklin din ziarul „DAILY MIRROR"

Ziua independenței Ghanei

P
oporul ghanez sărbătorește as­
tăzi cea de a V-a aniversare 
a proclamării independenței 

de stat. Cu cinci ani în urmă, la 6 
martie 1957, președintele Adunării 
legislative a statului Coasta de 
Aur a dat citire, în fața mulțimii 
entuziaste adunate în centrul ora­
șului Accra, decretului prin care 
se proclama în mod solemn crea­
rea statului independent Ghana. 
Astfel a fost încununată de succes 
lupta îndelungată și grea a popu­
lației din această parte a Africii 
pentru scuturarea jugului colonial.

Lupta pentru libertate și inde­
pendență a poporului ghanez a 
luat o deosebită amploare mai a- 
les după cel de al doilea război 
mondial. Sub imboldul direct al 
întețirii mișcării de eliberare na­
țională a popoarelor afro-asiatice, 
au loc în Ghana puternice mani­
festații populare împotriva opre­
siunii coloniale, a lipsei de drep­
turi și a exploatării sălbatice din 
partea monopoliștilor străini, pen­
tru autodeterminare și independen­
ță. în 1947, ia ființă Conventul 
unit al Coastei de Aur, organiza­
ție de front popular care cere au­
toguvernare. Această revendicare 
este sprijinită de întregul popor, 
care desfășoară o largă și susținu­
tă campanie în favoarea ei.

Sub presiunea crescîndă a miș­
cării de eliberare, guvernul brita- 

' nic a fost nevoit să dea, în anul 
1951, Coastei de Aur o constituție, 
prin care se acorda populației lo­
cale dreptul de vot și să accepte 
constituirea unui guvern compus 
în majoritate din africani.

Prim ministru a devenit dr. 
Kwame Nkrumah, liderul Partidului 
popular — partea progresistă 
desprinsă în anul 1949 din Conven­
tul unit. în 1956 în Coasta de Aur

mare răspundere și cu cele maî 
înalte funcții", a subliniat el.

Noi, scrie Hrușciov, am acordat o 
deosebită atenție acelui pasaj din 
mesajul dv. de răspuns în care este 
exprimată intenția guvernului Bra­
ziliei de a-și aduce — după cum 
spuneți dv. — o contribuție inde­
pendentă șl fără idei preconcepute 
la rezolvarea problemei dezarmării.

N. S. Hrușciov se exprimă de 
acord ou speranța exprimată de Joao 
Goulart și Tancredo Neves că în­
făptuirea dezarmării va permite să 
fie îndreptate in direcția dezvoltă­
rii economice creditele și resuraeje 
bugetare care în prezent sînt îngHfi 
țite de cursa înarmărilor. Aceste 
resurse, scrie Hrușciov, pot fi în­
dreptate spre dezvoltarea economiei 
pașnice a statelor, spre ridicarea ra­
pidă a bunăstării și culturii poporu­
lui. O parte însemnată a resurselor 
eliberate ar putea fi folosită pentru 
acordarea de ajutor țărilor slab dez­
voltate din punct de vedere eco­
nomic.

Nikita Hrușciov Jși exprimă în 
mesaj speranța că guvernul Brazi­
liei își va aduce contribuția sa po­
zitivă la cauza dezarmării și a asi­
gurării unei păci trainice pe pămînt.

partea a ..umeroase organizații ce­
tățenești, studențești și profesiona­
le, telegrame de protest împotriva 
hotărîrii președintelui Kennedy, 
privind reluarea experiențelor nu­
cleare în atmosferă.

★
COPENHAGA 4 (Agerpres). — 

Agenția FRANCE PRESSE relatea­
ză că asociația pe întreaga Dane­
marcă „Mișcarea împotriva armei 
atomice" a trimis primului ministru 
al Marii Britanii, Harold Macmillan, 
o scrisoare în care protestează îm­
potriva exploziei nucleare britanice 
efectuate pe poligonul american din 
deșertul Nevada.

au loc alegeri, în care Partidul popu­
lar obține o victorie deplină. Noua 
Adunare legislativă aleasă împuter­
nicește guvernul să ceară Angliei 
independența țării, care este obți­
nută la 6 martie 1957, cînd pe harta 
lumii apare noul stat sub vechea sa 
denumire de Ghana.

Mărturie grăitoare a profundelor 
prefaceri care au loc în Africa, a 
creșterii mișcării de eliberare na­
țională pe acest continent, Ghana a 
reușit în această scurtă perioadă de 
timp să obțină însemnate succese 
pe calea unei dezvoltări libere, 
de sine stătătoare și să se afirme, 
totodată ca o țară iubitoare de 
pace. Ghana promovează o politică 
activă de solidaritate cu toate po­
poarele care luptă pentru înlătu­
rarea dominației străine, pentri<^ 
chidarea odiosului sistem al oW 
nialismului. Guvernul ghanez a 
stabilit relații de colaborare cu 
toate statele independente din A- 
frica și cu țările socialiste, din 
partea cărora Ghana primește aju­
tor în nobila ei operă constructivă. 
Guvernul Republicii Ghana se pro­
nunță activ pentru coexistența paș­
nică a statelor cu orînduiri sociale 
și politice diferite, pentru regle­
mentarea pașnică, pe calea tratati­
velor, a problemelor litigioase, pen­
tru lichidarea focarelor de încor­
dare internațională de natură să 
pericliteze cauza păcii, pentru de­
zarmare generală și totală, pentru 
întărirea păcii și securității gene­
rale.

Poporul romîn, alături de priete­
nii de pretutindeni ai Ghanei, sa­
lută poporul ghanez cu ocazia săr­
bătorii sale naționale, ziua procla­
mării independenței de stat și-i 
urează noi succese în munca si 
lupta sa.
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